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n  Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, doğum ve babalık 
izinlerinin artırılmasını, ko-
ruyucu aile iznini ve 15 yaş 

altına yönelik sosyal medya 
düzenlemesini içeren kanun 
teklifinin Türkiye Büyük 
Millet Meclisi'ne sunuldu-
ğunu açıkladı. n 7’DE

ÇOCUKLARA SOSYAL MEDYA 
YASAĞINDA SON DÖNEMEÇ

BEDELLIDEN GELEN PARA 
SAVUNMAYA GIDECEK

ANTARKTiKA’DA
KALICI TÜRK BILIM ÜSSÜ

VEFA VE MINNET VEFA VE MINNET 

SOFRASISOFRASI
nn  AK Parti İstanbul   AK Parti İstanbul 
İl Başkanı Abdul-İl Başkanı Abdul-
lah Özdemir, şehit lah Özdemir, şehit 
aileleri ve gaziler aileleri ve gaziler 
onuruna düzenle-onuruna düzenle-
nen iftarda konuştu. nen iftarda konuştu. 
Türkiye’nin zor bir Türkiye’nin zor bir 
coğrafyada bulun-coğrafyada bulun-
duğunu belirten duğunu belirten 
Özdemir, Recep Özdemir, Recep 

Tayyip Erdoğan Tayyip Erdoğan 
liderliğinde ülkenin liderliğinde ülkenin 
birlik ve beraberliği-birlik ve beraberliği-
ni koruduğunu söy-ni koruduğunu söy-
ledi. Suriye, Gazze ledi. Suriye, Gazze 
ve Ukrayna-Rusya ve Ukrayna-Rusya 
savaşına rağmen savaşına rağmen 
Türkiye’nin huzur ve Türkiye’nin huzur ve 
güvenliğini sürdür-güvenliğini sürdür-
düğünü vurguladı.düğünü vurguladı.

n n SELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 2’DESELİME SÜMEYYE ABATAY’IN HABERİ 2’DE

KITAP HALKALARINDA
10 YIL
n  Gençleri kitap ve düşünce 
dünyası etrafında buluşturan 
Yedi Güzel Okuma projesi 
10’uncu yılında yeni yol 
arkadaşlarını bekliyor. Yedi 
Hilal Derneği’nin dokuz yıldır 
sürdürdüğü ve bugüne kadar 
40 binden fazla üniversiteli 
gencin aynı kitapların etra-
fında bir araya geldiği okuma 
halkaları için kayıtlar başladı. 

SINIRDA ‘SAHTE 
BAYRAK’ ŞÜPHESi
Hatay’da düşürülen İran’a ait 
balistik füze sonrası ABD basını 
füzenin hedefinin Adana’daki 
İncirlik Üssü olduğunu öne sü-
rerken İran ordusu Türkiye’ye 
yönelik bir saldırı gerçekleş-
mediğini açıkladı. NATO ise 
füzenin düşürülmesinin hemen 
ardından “Türkiye hedef alın-
dı” açıklaması yaparak dikkat 
çeken bir çıkışta bulundu. 
n  Türkiye sınırına paralel ilerleyen ve top-
raklarımıza düşme ihtimalinin düşük olduğu 
belirtilen füzenin Türkiye üzerinde vurul-
ması, soru işaretlerini artırıyor. İngiltere 
Savunma Bakanlığı’nın Güney Kıbrıs’taki 
üs saldırısına ilişkin yaptığı açıklamalar 
da bölgedeki karmaşık tabloyu daha da 
derinleştirdi. Tüm bu gelişmeler, Türkiye’ni 
çatışmasının içine çekilmek istendiği yö-
nündeki şüpheleri güçlendirirken Ankara’nın 
diplomasi ve itidal vurgusu öne çıkıyor. 
n OĞUZ ŞAYİR’İNHABERİ 6’DA

İRAN’A KARA HAREKÂTI 
PLANLANMIYOR

n  Beyaz Saray Söz-
cüsü Leavitt, ABD'nin 
İran'a yönelik kara 
harekâtı planlanma-
dığını belirterek, "İran 
hava sahası üzerinde 
tam ve mutlak ha-
kimiyet kurmayı bek-
liyoruz. Basra Körfezi, 
Hürmüz Boğazı ve 

Umman Körfezi'nde seyir halinde olan 
tek bir İran gemisi bile yok" dedi. n 6’DA

HUZURLU YAŞAMANIN 

ŞARTI BELLi
n  Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, "Millet olarak ebedi yur-
dumuz olan bu topraklarda huzur 

ve barış içinde yaşamak istiyorsak 
caydırıcılığımızı sürekli arttırmak 
zorundayız" dedi. n 10’DA

İÇIŞLERI BAKANI ÇIFTÇI: 
"SINIRLARIMIZDA, OLAĞANÜSTÜ 

HAREKETLILIK YOK”
n  İçişleri Bakanı Musta-
fa Çiftçi, "İran sınırındaki 
Van, Hakkari, Iğdır ve 
Ağrı valileriyle görüşerek 
sınır kapılarındaki durum 
yakından takip ediliyor. 
Sınırlarımızda, kapılarımızda 
olağanüstü bir hareketlilik 
yaşanmıyor" dedi. n 10’DA

n  Eski İran Cumhurbaşkanı Mahmud 
Ahmedinejad’ın İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik sal-
dırılarında hayatını kaybettiğine ilişkin iddiaları, Türk 
basınına konuşan yardımcılarından biri yalanladı.

AHMEDINEJAD AHMEDINEJAD 
MUAMMASIMUAMMASI

ARAKÇI: "ABD, FIRKATEYNI 
BATIRARAK VAHŞET İŞLEDI”

n  İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, ABD'nin Dena fırka-
teynini batırarak "denizde bir 
vahşet işlediğini ve bundan 
çok pişmanlık duyacak-
larını" belirtti. Fırkateyn’in 
Hindistan’ın davetiyle törene 
katılmak üzere bölgede oldu-
ğu öğrenilirken, olaydan sonra 
Hindistan donanmasının, yar-
dım çağrısına yanıt vermediği 
ortaya çıktı. n 6’DA

MERKEZ-TAŞRA AYRIMI 
YARGIYA GiDiYOR
n  Kariyer Büro Sendikası 
Genel Başkanı Tolga Ak-
gül, kariyer mesleklerde 
yıllardır tartışma konusu 
olan Merkez–Taşra ayrı-
mına karşı yeni bir hukuki 
sürecin başlatılacağını 
açıkladı. 666 sayılı KHK ile 
ortaya çıkan ve aynı mes-
lek grubundaki personel 
arasında özlük hakları 
bakımından farklılık ya-
rattığı belirtilen düzenlemenin ciddi bir eşitsizlik 
doğurduğunu söyleyen Akgül, kapsamlı bir dava 
hazırlığı yürütüldüğünü ve sürecin üst düzey 
hukukçularla takip edildiğini belirtti.

n Bedelli askerlik ücretine yüzde 25 zam 
öngören kanun teklifi, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu'nda kabul edildi. Askerlik yüküm-
lüleri için yeni bir maliyet tablosu ortaya koyan 
düzenleme ile hem ücret hesaplama yöntemi 
değişecek hem de toplanan tutarın savunma 
sanayiine aktarılmasının önü açılacak. n 10’DA

n TÜBİTAK Kutup Araştır-
maları Enstitüsü koordinas-
yonunda gerçekleştirilen 
10. Ulusal Antarktika Bilim 
Seferi'ne katılan ekip, 37 
gün sonra yurda döndü. 
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Kacır, "Cumhurbaşkanımızın 
himayelerinde, TÜBİTAK 
Kutup Araştırmaları Ensti-
tümüzün koordinasyonunda 
yürüttüğümüz kutup araştırma seferlerimizle 
ülkemizin bilimsel kapasitesini artırmaya, insanlı-
ğın karşı karşıya olduğu küresel sorunlara çözüm 
önerileri sunmaya devam edeceğiz. Hedefimiz 
Antarktika'da kalıcı Türk Bilim Araştırma Üssü kur-
mak ve Antarktika Anlaşmalar Sistemi içerisinde 
'Danışman Ülke' statüsü elde etmek" dedi. n 10’DA

UKRAYNA, TÜRK AKIM PROJESINE 

SABOTAJ PLANLIYOR
n Rus istihbaratının edindiği 
bilgilere göre Rus gazını Karadeniz 
üzerinden Türkiye’ye taşıyan Türk 
Akım ve Mavi Akım doğal gaz boru 
hatlarına Ukrayna tarafından sa-
botaj düzenlenebileceğini söyleyen 
Rusya Devlet Başkanı Vladimir 

Putin, bu konuda Türk tarafını bilgi-
lendirdiklerini belirtti.  Putin, AB’nin 
kademeli olarak Rus gazı ithalatını 
durdurma kararına karşılık, "Belki 
de Avrupa pazarlarına doğalgaz te-
darikini hemen şimdi durdurmamız 
mantıklı olurdu" dedi. n 6’DA

iSTiYORUZ

RAMAZAN’IN RAMAZAN’IN 
MANEVI IKLIMINDE 
SANAT BULUŞMASI

n ÇAĞLAR ÇAĞATAY’IN 
HABERİ 7’DE

n ZAFER ÇALIŞKAN’IN HABERİ 7’DE

n SAYFA 12’DE

n SAYFA 6’DA
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Büyük Birlik Partisi (BBP) Ge-
nel Başkanı Mustafa Destici, "Tür-
kiye ne Afganistan’a benzer ne 
Suriye’ye benzer, ne Irak’a benzer 
ne Filistin’e benzer, ne Sudan’a 
Somali’ye, ne Venezuela’ya ne 
İran’a benzer. Türkiye, Türk mille-
ti vatanı söz konusu olduğunda 
canını düşünmez" dedi.

BBP Genel Başkanı Mustafa 
Destici, partisinin Keçiören İlçe 
Başkanlığı tarafından düzenlenen 
İftar programına katıldı. Prog-
ramda konuşan Destici, dünya 
Müslümanlarının durumuna 
değinerek, "Doğu Türkistan’dan 
Filistin’e, Kafkaslar’dan Türkmen 
eline, Myanmar’a kadar hala pek 
çok Türk coğrafyasında ve İslam 

coğrafyasında kan ve gözyaşı 
akmaya devam ediyor. Gazze’de-
ki kardeşlerimiz yıkık dökük 
binalar arasında Ramazan’ı 
geçirmeye çalışıyor. Doğu Tür-
kistan’dakiler Kızılçin’in zulmü 
altında Ramazan’ı karşılıyor. 
Myanmar’dakiler, Yemen’dekiler, 
Sudan’dakiler, Somali’dekiler bir 
taş çorbayı bulamadan iftar yapı-
yor, üç hurma bulamadan sahur 
yapıyor" ifadelerini kullandı.Türk 
milletinin vatanı için yapabile-
ceklerini aktaran Destici, "Tür-
kiye ne Afganistan’a benzer ne 
Suriye’ye benzer, ne Irak’a benzer 
ne Filistin’e benzer, ne Sudan’a 
Somali’ye, ne Venezuela’ya ne 
İran’a benzer. Türkiye, Türk mille-

ti vatanı söz konusu olduğunda 
canını düşünmez. Rahmetli şehit 
liderimiz Muhsin Başkanımızın 
tam buna uygun bir güzel sözü 
var. Biz kan dökmeyi seven bir 
millet değiliz. Ama gerektiğinde 
dünyanın şah damarını kesmesi-
ni de biliriz. Onun için Türkiye’ye 
parmak sallayanlar şunu bilsinler 
ki Türkiye’nin o parmak salla-
yanları da o parmakları da onun 
arkasındaki güçleri de kıracak, 
yenecek, mağlubiyete uğratacak 
gücü de, azmi de, kararlılığı da 
vardır" diye konuştu.

Programa, Büyük Birlik Partisi 
Genel Başkanı Mustafa Destici, 
Keçiören Belediye Başkanı Mesut 
Özarslan ve partililer katıldı.

AK Parti İstanbul İl Başkanlığı 
Sosyal Politikalar Başkanlığı 
tarafından geleneksel olarak 
düzenlenen şehit aileleri 
ve gazilerle iftar programı, 
İstanbul İl Başkanlığı’nda 
gerçekleştirildi. Programa AK 
Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Sosyal Politikalar Başkanı 
Fatma Betül Sayan Kaya, İl 
Başkanı Abdullah Özdemir, 
Sosyal Politikalar Başkanı 
Yusuf Aslan, şehit aileleri, 
gaziler ve teşkilat mensupları 
katıldı.

AK Parti İstanbul İl Baş-
kanlığı Sosyal Politikalar 
Başkanlığı tarafından 
her yıl geleneksel 
olarak düzenle-
nen şehit aileleri 
ve gazilerle iftar 
programı, Rama-
zan ayının manevi 
atmosferinde İstan-
bul İl Başkanlığı’nda 
gerçekleştirildi.

Programa AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı 
ve Sosyal Politikalar Başkanı 
Fatma Betül Sayan Kaya, AK Parti 
İstanbul İl Başkanı Abdullah Öz-
demir, AK Parti İstanbul İl Başkan 
Yardımcısı ve Sosyal Politikalar 
Başkanı Yusuf Aslan, şehit yakın-
ları, gaziler, dernek temsilcileri ve 
teşkilat mensupları katıldı.

Programda konuşan AK Parti Ge-
nel Başkan Yardımcısı Fatma Betül 
Sayan Kaya, şehit aileleri ve gazile-
rin AK Parti için her zaman ayrı bir 

yere sahip olduğunu vurgulayarak 
şunları söyledi:

“AK Parti tabelasını milletin 
astığı, bizatihi milletin 

kurduğu partidir. Bu 
partinin mensup-

ları olarak biz bu 
vatanı borçlu 
olduğumuz 
şehitlerimizin 
yakınlarına, 
gazilerimi-
ze hizmeti 

büyük bir onur 
biliyoruz. Şehit 

yakınlarımızın 
ve gazilerimizin 

yaşadıkları sıkıntı-
larda ilk adreslerinden 

biri AK Parti teşkilatlarıdır.”
AK Parti teşkilatlarının kapı-

larının her zaman şehit aileleri ve 
gazilere açık olduğunu ifade eden 
Kaya, “Burası sizin eviniz. Yaşadı-
ğınız herhangi bir sorun olduğunda 
AK Parti il ve ilçe teşkilatlarımız her 
zaman sizlerin yanındadır” dedi.

Kaya konuşmasında Türkiye’nin 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde bölgesel 

ve küresel ölçekte söz sahibi bir 
ülke haline geldiğini belirterek, 
“Terörsüz Türkiye hedefi” doğ-
rultusunda önemli mesafeler kat 
edildiğini ifade etti.

Türkiye’nin terörle mücade-
lede kararlı bir şekilde yoluna 
devam ettiğini vurgulayan Kaya, 
şu değerlendirmelerde bulundu:

“Bir zamanlar şehirlerimizde, 
köylerimizde terör örgütlerinin 
saldırıları vardı. Devletimizin 
kararlı mücadelesiyle bugün 
terör örgütlerinin hareket alanı 
büyük ölçüde yok edildi. Artık 
Türkiye terörü sadece sınırları 
içinde değil, sınırlarının ötesin-
de de bitirmeyi hedefleyen bir 
Türkiye’dir.”

Gazze’de yaşanan insani krize 
de değinen Kaya, uluslararası sis-
temin bu süreçte sınıfta kaldığını 
ifade ederek Türkiye’nin maz-
lumların yanında olmaya devam 
edeceğini söyledi.

“Bugün dünya savaşların, 
krizlerin ve zulümlerin arttığı 
bir dönemden geçiyor. Gazze’de 
yaşanan insanlık dramı bütün 
dünyanın gözü önünde gerçek-

leşti. Türkiye olarak bizler zulme 
karşı sessiz kalmayan, barışın 
ve adaletin tarafında duran bir 
ülkeyiz.”
Özdemir: Bu vatan nice şehitle-
rin ve gazilerin fedakarlıklarıy-
la bugünlere geldi

Programda konuşan AK Par-
ti İstanbul İl Başkanı Abdullah 
Özdemir ise şehitlerin ve gazilerin 
fedakarlıkları sayesinde Türkiye’nin 
bugünlere geldiğini belirtti.

Özdemir, şehit yakınları ve 
gazilerle aynı sofrada buluşmanın 
büyük bir onur olduğunu ifade ede-
rek şunları söyledi:

“Bu vatan nice şehitlerin ve nice 
gazilerimizin büyük fedakarlıklarıy-
la bugünlere geldi. Şehit ve gazi ai-
lelerimizin vermiş olduğu fedakar-
lık ülkemizin birlik ve beraberliği 
için çok kutsal ve çok anlamlıdır.”

Türkiye’nin zorlu bir coğrafyada 
bulunduğunu ancak Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderli-
ğinde güçlü bir duruş sergilediğini 
vurgulayan Özdemir, Türkiye’nin 
birlik ve beraberliğini koruyarak 
yoluna devam ettiğini söyledi.

Bölgede yaşanan gelişmelere de 
değinen Özdemir, Türkiye’nin çev-
resinde çok sayıda kriz yaşandığını 
ancak ülkenin huzur ve güvenliğini 
korumayı başardığını belirtti.

“Doğusundan batısına, kuze-
yinden güneyine büyük bir yangın 
yerinin ortasındayız. Suriye’de 
yaşananları biliyoruz, Gazze’de ya-
şananları görüyoruz, İran’a yapılan 
saldırıyı görüyoruz. Ukrayna-Rusya 
savaşının ortasında problemli bir 
coğrafyanın merkezindeyiz. Buna 
rağmen hamdolsun ülkemizde bir-
lik ve huzur içinde yaşamaya devam 
ediyoruz.”

Program, iftarın ardından 
yapılan sohbet ve hatıra fotoğrafı 
çekimiyle sona erdi.

nSelime Sümeyye Abatay

ŞEHIT AILELERI 
VE GAZILER İFTARI

AK PARTI İSTANBUL İL BAŞKANLIĞI’NDAAK PARTI İSTANBUL İL BAŞKANLIĞI’NDA  

"TÜRK MILLETI VATANI SÖZ KONUSU 
OLDUĞUNDA CANINI DÜŞÜNMEZ"

Operation 
Epic Fury

MUHAMMET SEMIH SARI

Bölge üzerinde uzun 
zamandır bir gerilim 
vardı. Yakın zamanda da 
iddialara göre müzakere 
masalarından bir sonuç 
alamadıkları için böyles-
ine bir yola başvurdular. 
28 Şubat’ta gerçekleşen 
‘Operation Epic Fury’ 
başlangıcıyla ABD ve 
İsrail, İran’a savaş açtı. 
Son günlerde İran’a 
düşen füzelerin çok fazla 
olduğunu biliyoruz. Aynı 
şekilde İran, ABD üslerini 
vuruyor.

Ekonomik olarak 
da Hürmüz Boğazı’nın 
kapatıldığını duyurdular. 
Yakın zamanda yakıttaki 
fiyat dengesizliklerini 
izleyebiliriz. ABD ise 
İran gemilerini vuruyor. 
Geçtiğimiz gün İran’dan 
atılan füze parçaları 
Hatay’a düşmüştü. 
Dün ise Nahçıvan 
Havalimanı’na İHA 
düştü. İran’ın bu tutumu 
bölge üzerindeki refahı 
doğrudan etkiliyor.

Savaşın her şeyden 
önce bir maliyet gerçeği 
vardır. ABD ekonomisinde 
4 günde 2 milyar dolarlık 
bir gerçeklikten söz 
ediyoruz. İran’ın Hürmüz 
hamlesi sonucunda Brent 
petrolün bugün sert tep-
kilerle 85 dolar bandına 
çıktığını gözlemliyoruz. 
Bu durum uzun süre 
devam ederse 100 dolar 
bandını da geçebilir. Tabii 
petroldeki bu artışın ül-
kelerin ekonomisine olan 
etkisini tahmin edebili-
yoruz.

ABD Başkanı Trump, 
bu savaşın kısa süreceğini 
söylemesine rağmen 
gidişat hakkında yorum 
yapabilmek oldukça zor. 
Senato ve Trump’ın harca-

malardan kısmaya niyeti 
yok gibi duruyor. İran’a 
karadan bir operasyon 
oldukça zor duruyor. Aynı 
şekilde İran’ın bölge üzer-
indeki vekil güçleri savaşa 
dâhil ederek tamamen 
yıpratmaya odaklanması 
da ABD için en kötü sena-
ryolardan biri. Washing-
ton şu anda her ne kadar 
Trump’la aynı düşünceye 
sahip olsa da ne kadar 
sürdürebilecekleri meçhul.

4 Mart tarihinde 
Hatay’ın Dörtyol ilçesine 
füze parçaları düştü. Bu 
durum savaşın gidişatı 
açısından oldukça sıkıntılı 
bir davranış. Her şeyden 
önce Türkiye’ye yapılacak 
bir müdahalenin bedelinin 
büyük olacağını çevredeki 
komşularımız başta olmak 
üzere her ülke biliyor. İran 
durumu her ne kadar kaza 
olarak bırakmaya çalışsa 
da bu duruma temkinli 
yaklaşmalıyız. Şu an için 
her ne kadar savaşa mü-
dahale etmemeye çalışsak 
da Hakan Fidan’ın İranlı 
mevkidaşıyla yaptığı 
görüşmelere dikkat etmek 
gerekir. Bölge üzerinde 
Türkiye oldukça potan-
siyel bir güçtür; NATO’ya 
bağlı bir ülkedir.

Son olarak yıllar 
geçtikçe kavramların 
her ne kadar ilerlediğini 
düşünsek de devletlerin 
egemenlik haklarının bu 
kadar ihlal edildiği dönem 
yoktu yakın zamanda. 
Artık bazı kavramlar 
geriye gidiyor. Bugün 
ABD’ye hangi ülke işine 
geliyorsa o ülkenin iç 
işlerine müdahil olma 
yetkisi verilmiş gibi. İşin 
garip tarafı uluslararası 
hukukta böyle bir kararı 
verdirebilecek kimse yok.

"İzmir, Ankara ve 
İstanbul’da bir irtibat 

bürosu kuracağız"
Adalet Bakanı Akın 

Gürlek, "İzmir, Ankara ve 
İstanbul’da da bir izdüşümü 
yani bir irtibat bürosu kuraca-
ğız. Pilot olarak bu illerimizi 
belirledik" dedi.

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi (TBMM) 
Adalet Komisyonu üyeleriyle 
iftar programında bir araya 
geldi. Programda konuşma 
yapan Bakan Gürlek, yasama 
organının hukuk alanındaki 
rolüne işaret ederek, "TBMM 
Adalet Komisyonu, Yasama 
organının hukuk alanındaki 
iradesini temsil etmektedir. 
Özellikle TBMM Adalet Komis-
yonu bünyesinde ele alınan 
düzenlemeler yargı sisteminin 
istikametini belirlemekte-
dir. Komisyon üyelerimize 
kıymetli çalışmalarından 

dolayı teşekkür ediyorum" 
diye konuştu.

Adalet Bakanlığının re-
form belgeleri ve eylem plan-
larına değinen Bakan Gürlek, 
"Ortaya koyduğumuz reform 
belgeleri ve eylem planları 
hukuk devletini güçlendirme 
amacı taşımaktadır. Bizler 
sürekli olarak yeni eylem 
planları ve yeni reform belge-
leriyle birlikte yasalarımızı, 
mevcut kazanımlarımızı bu-
nun üzerine inşa etmekteyiz. 
Bu kapsamda Bakanlık olarak 
özellikle milletvekillerimize 
kanunların yapım sürecindeki 
çalışmalarda da arkadaşları-
mız teknik destek sağlamakta-
dır. Adalet Bakanlığı Mevzuat 
Genel Müdürlüğü olarak bu 
konuda milletvekillerimize 
teknik destek sağlıyoruz" 
ifadelerini kullandı.



Kadıköy Caddebostan’da polis 
uygulama noktasında ilginç anlar 
yaşandı. Alkollü olduğu iddia edi-
len bir yolcu, uygulama noktasın-
daki bir aracın çakar kullandığını 
öne sürerek aracın önüne atladı. 
Olay sırasında polis ekipleri ve 
sürücüler zor anlar yaşadı.

Olay, gece saatlerinde 
Caddebostan’da kurulan polis 
uygulama noktasında meydana 
geldi. İddiaya göre alkollü olduğu 
öğrenilen bir yolcu, uygulama sıra-
sında kontrol edilen bir aracın çakar 
kullandığını iddia ederek bir anda 
aracın önüne atladı. Yolda bağırarak 
tepki gösteren yolcu, hem sürücü-
lere hem de görevli polis ekiplerine 
güçlük çıkardı. İhbar üzerine bölgede 
bulunan ekipler duruma müdahale 
etti. Polis ekipleri, çakar kullandığı 
iddia edilen araçta detaylı inceleme 

yaptı. Yapılan kontrollerde araçta 
herhangi bir çakar düzeneğine rast-
lanmadı. Araç sürücüsü ve yanındaki 
yolcu ise çakar kullanmadıklarını 
belirterek sahura yetişmeye çalıştık-
larını ifade etti. Öte yandan alkollü 
yolcunun yaşananlar sırasında cep 
telefonuyla sosyal medya üzerinden 

canlı yayın açtığı görüldü. Bir süre 
ekiplere zorluk çıkaran yolcu, polis 
tarafından sakinleştirildi. Yaşanan 
olayın ardından alkollü yolcuya kara 
yolunu yaya olarak tehlikeye sokmak 
suçundan idari para cezası uygulan-
dı. Olay, ekiplerin müdahalesiyle 
kontrol altına alındı.

CIPI OTO YOLUN SOL 
ŞERIDINE KILITLEYIP GITTI

CHP MENDERES İLÇE 
BAŞKANI IŞIK’A 

BIÇAKLI SALDIRI

Bursa’nın Nilüfer ilçesinde 
İzmir Yolu Bursa istikametinde, 
Beşevler Metro İstasyonu yakınla-
rında yolun sol şeridine bırakılan 
cip herkesi şaşırttı. Uzun süre sol 
şeridi işgal eden cipe uzun süre 
müdahale eden olmadı.Edinilen 
bilgiye göre, henüz bilinmeyen 
bir nedenle cip araç yolun sol 
şeridinde park halinde bırakıldı. 
Sürücüsünün araçta bulunmadı-
ğı görülürken, yoğun araç trafiği-

nin olduğu güzergahta bu durum 
karşısında sürücüler ne yapa-
caklarını şaşırdı. Yoldan geçen 
bazı sürücüler, sol şeritte aniden 
karşılarına çıkan araç nedeniyle 
yavaşlamak zorunda kalırken, 
trafikte kısa süreli karmaşa ya-
şandı.Aracın neden yol ortasında 
bırakıldığı ve sürücüsünün ne-
rede olduğu henüz bilinmezken, 
olayla ilgili inceleme başlatılması 
bekleniyor.

İzmir’in Menderes ilçesinde 
çıkan tartışmada CHP Menderes İlçe 
Başkanı Mehmet Emin Işık bıçakla-
narak yaralandı. Olayın ardından 
kaçan 4 şüpheli polis ekiplerince 
yakalandı.Olay, dün saat 22.00 sıra-
larında Menderes Oto Sanayi bölge-
sinde meydana geldi. CHP Menderes 
İlçe Başkanı Mehmet Emin Işık 
(34), bölgede daha önceden tanıdığı 
belirtilen kişilerle karşılaştı. Taraflar 
arasında çıkan tartışma kısa sürede 
kavgaya dönüştü. Yaşanan arbedede 
Işık, darbedildi ve bıçaklandı. Çevre-
dekilerin durumu bildirmesi üzerine 
olay yerine sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Yaralanan Işık, Mende-
res Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Tedavi altına alınan Işık’ın hayati 
tehlikesinin bulunmadığı öğrenil-
di. Işık’ın polise verdiği ilk bilgide, 
tanıdığı şahıslarla aralarında çıkan 
tartışma sonucu darbedildiğini ve 
kesici aletle yaralandığını söylediği 
belirtildi. 
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Antalya’nın Manavgat ilçe-
sinde trafik polisinin durdur-
duğu plakası kağıtla kapatılmış 
motosikletin sürücüsüne 140 
bin TL para cezası uygulanır-
ken, motosiklet 30 günlüğüne 
trafikten men edildi. Kaskının 
çalındığını ve ceza yememek için 
kapattığını belirten motosiklet 
sürücüsü, "Plakanızı kapatma-
yın, kasktan cezanızı yiyin" 
nasihatinde bulundu.

Aşağı Hisar Mahallesi Gül-
veren Caddesi üzerinde devriye 
görevi yapan Manavgat Emniyet 
Müdürlüğü Trafik Denetleme 
Büro Amirliği’ne bağlı Şahin 
ekibi, plakası beyaz bir kağıtla 
kapatılmış olan motosikleti 
durdurdu. 07 BDL 674 plaka-
lı motosikleti kullanan Dilek 
Yıldız’a ’Araç plakasının farklı 
okunmasına veya okunamama-
sına bilerek neden olacak şekilde 
plakasında değişiklik yapmak 
suçundan’ 140 bin TL idari para 
cezası uygulanırken motosikleti 
otuz gün süre ile trafikten men 

edilerek yediemin otoparkına 
çekildi.

Kaskını çaldırdığını belir-
ten motosiklet sürücüsü Dilek 
Yıldız, trafiğin arkadan ceza yaz-
maması için plakayı kapattığını 
belirterek, "Benim yaptığımı 
başkaları yapmasın" dedi. Yıldız 

"Vallahi bugün kaskım çalındı. 
Ehliyetim, muayenem her şeyim 
tam. Kasktan ceza yemeyeyim 
diye, ergenlere uydum, ergenler 
kapatıyor ya plakayı. Ceza 150 
bin lira. Plakanızı kapatmayın, 
kasktan cezanızı yiyin" derken 
gülmeyi de ihmal etmedi.

CEZA YEMEMEK IÇIN PLAKASINI 
KAPATTI, CEZAYI GÖRÜNCE 

HAYATININ PIŞMANLIĞINI YAŞADI

TÜRKIYE’YE MIDESINDE UYUŞTURUCU 
SOKAN ŞAHISLARA OPERASYON

Yuttuğu 33 adet 
paket halindeki 258,31 
gram metamfetamini 
midesinde ülkeye 
sokan şüpheli ve 
kendisine yardım eden 
4 kişi Kastamonu’da 
düzenlenen operasyonla 
yakalandı.

Edinilen bilgiye göre, 
Kastamonu Emniyet Mü-
dürlüğü İstihbarat Şube 
Müdürlüğü ile Narkotik 

Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince 
yürütülen ortak çalış-
malar kapsamında, yurt 
dışı bağlantılı şahısların 
Kastamonu’ya uyuşturu-
cu madde getireceği tes-
pit edildi. Polis ekipleri 
tarafından yürütülen 
teknik çalışmalar neti-
cesinde şüphelilerden 
birinin 33 adet paket-
lenmiş halde 258,31 

gram metamfetamini 
yutarak ülkeye soktuğu 
tespit edildi. İl girişinde 
durdurulan araçta, şüp-
helilerin üstlerinde ve 3 
ayrı ikamette eş zamanlı 
arama yapıldı. Yurt 
dışına uyuşturucu mad-
deleri sokan şüpheli ile 
kendisine yardım ettiği 
tespit edilen 4 şüpheli 
yakalanarak gözaltına 
alındı.

2026 Yılı Melbusat Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :2026/342569
1- İdarenin
1.1. Adı				    :İSTANBUL SU VE KANALİZASYON İDARESİ 
				    GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi			   :Güzeltepe Mahallesi Osmanpaşa Caddesi No:7 PK: 
				    34060 Eyüpsultan/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası		  :0 (212) 301 11 18
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası			   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati		  :01.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres	 :İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel 
				    Müdürlüğü Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cad. No:7 A 
				    Blok Üst Zemin Kat 07 Nolu Oda 34060 Eyüpsultan/
				    İSTANBUL
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı				    :2026 Yılı Melbusat Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		 :17 Kalemden Oluşan 2026 Yılı Melbusat Alımı
				    Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı 
				    içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel 
				    Müdürlüğü, Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığına 
				    Bağlı Koruma ve Güvenlik Şube Müdürlüğünün 
				    Avrupa Koruma ve Güvenlik Koordinasyon Şefliği 
				    Ambarı, Güzeltepe Mah. Osmanpaşa Cd. No:7 
				    Eyüpsultan/İSTANBUL
3.4. Süresi/teslim tarihi		  :- Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 15 (onbeş) 
				    gün içerisinde Birim Fiyat Teklif Cetvelinde bulunan 
				    kalemlerden birer adet numune onaylanmak üzere 
				    Yüklenici tarafından İdare'ye teslim edilecektir. İdare 
				    tarafından numunelerin İçişleri Bakanlığı Kamu 
				    kurum ve kuruluşlarında çalışan özel güvenlik 
				    görevlilerine ait üniforma yönergesine uygunluğu şekil 
				    bakımından kontrol edilerek numune onayı 
				    verilecektir, - Bu işte kısmi kabul yapılacaktır. Birim 
				    fiyat teklif cetvelinin 1.,2.,3., 4., 5., 6. ve 7. kalemlerinde 		
				    yer alan malların tamamının İdareye teslimi ile Birim 
				    fiyat teklif cetvelinin 8.,9.,10.,11.,12., 13., 14., 15., 16. 
				    ve 17. kalemlerinde yer alan malların tamamının 
				    İdareye teslimi kısmi kabule esas bir kısım sayılacaktır. 
				    - Birim fiyat teklif cetvelinin 1.,2.,3., 4., 5., 6. ve 7. 
				    kalemlerinde yer alan mallar, numune hazırlama 
				    süresi dahil olmak üzere işe başlama tarihinden 
				    itibaren 75 (yetmişbeş) takvim günü içerisinde mallar 
				    İdareye eksiksiz bir şekilde teslim edilecektir. - Birim 
				    fiyat teklif cetvelinin 8.,9.,10.,11.,12., 13., 14., 15., 
				    16. ve 17. kalemlerinde yer alan mallar numune 
				    hazırlama süresi dahil olmak üzere işe başlama 
				    tarihinden itibaren 150 (Yüzelli) takvim günü içerisinde 
				    mallar İdareye eksiksiz bir şekilde teslim edilecektir. - 
				    Son teslim tarihinin tatil gününe rastlaması halinde iş 
				    bu süre takip eden ilk iş günü mesai bitimidir.
3.5. İşe başlama tarihi		  :Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi (İSKİ) Genel Müdürlüğü Avrupa Koruma ve 
Güvenlik Şube Müdürlüğü B Blok 308 nolu odada şahit numune örnekleri mevcut 
olup isteklilerce teklif aşamasından önce görülebilir.
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ALKOLLÜ YOLCU 
ÇAKAR IDDIASIYLA 

ARACIN ÖNÜNE ATLADI



TURKCELL’DEN MWC 
2026’DA YERLI FIRMALARLA 
STRATEJIK IŞ BIRLIĞI 

aTurkcell, Mobil Dünya 
Kongresi’nde (MWC 2026) tek-
noloji üreten ulusal markalarla 
bir dizi stratejik iş birliği anlaş-
masına imza attı. Milli Tekno-
loji Hamlesi kapsamında yerli 
teknoloji ekosistemini güçlendir-
meye devam eden Turkcell, Ar-Ge, 
yazılım, teknoloji ve hizmet iş 
birliklerine yenilerini ekledi. Geç-
tiğimiz yıl yerli teknoloji firmala-
rı ile yapılan iş birliklerinin ardın-
dan bu yıl Barselona’da atılan 
imzalar, yerlileşme vizyonunun 
yeni halkalarını oluşturuyor.
"Amacımız, 5G çağında kritik 
bileşenlerde dışa bağımlılığı 
azaltmak"

Turkcell’in, yerli ve milli tek-
nolojilerin geliştirilmesini temel 
bir sorumluluk olarak gördüğünü 
ifade eden Turkcell Şebeke Tekno-
lojilerinden Sorumlu Genel Müdür 
Yardımcısı Prof. Dr. Vehbi Çağrı 
Güngör, şunları söyledi: "Turkcell 
olarak önceliğimiz, bir yandan 
müşterilerimize en iyi hizmeti 
sunarken, bir yandan da yerli tek-
noloji ekosistemini desteklemek. 
Böylece, kritik bileşenlerde dışa 
bağımlılığı azaltarak Milli Tekno-
loji Hamlesi vizyonunu güçlendir-
meyi hedefliyoruz. Bu doğrultuda 
gerçekleştirdiğimiz iş birlikle-
rinden doğan sinerji ve üretilen 
yerli teknolojiler, Türkiye’nin 
dijitalleşme yolculuğunda kritik 
rol oynuyor. Türkiye 5G’ye geçmek 
için gün sayarken, yerli ve milli 
şirketlerin bu süreçteki rolünü ve 
payını artıracak adımlar atıyo-
ruz. Turkcell olarak 5G’ye geçişte 

yerlilik oranını en üst seviyeye 
çıkarmayı hedefliyoruz. Söz konu-
su iş birliği anlaşmaları, teknoloji 
üreten Türkiye hedefine büyük 
katkı sağlayacaktır."

Turkcell Barselona’da, lityum 
akü dönüşüm projesi kapsamın-
da yerli üretici Ottomotive ile 
stratejik bir iş birliğine imza attı. 
Ottomotive’in gelişmiş Batar-
ya Yönetim Sistemi (BMS) ile 
Turkcell’in Akıllı Enerji Yönetimi 
Platformu’nun (SYNERGY) entegre 
edildiği bu sistem sayesinde, şebe-
kelerdeki lityum aküler uzaktan 
takip edilerek çok daha güvenli ve 
verimli bir şekilde yönetilebiliyor. 
Voltaj, sıcaklık, sağlık durumu ve 
şarj/deşarj analizleri gibi kritik pa-
rametreler gerçek zamanlı olarak 
değerlendiriliyor. Bu sayede olası 

arızalar henüz enerji kesintisi 
yaşanmadan tespit edilebiliyor. 
Operasyonel maliyetlerde önemli 
verimlilik sağlarken, servis sürek-
liliğini de artırıyor.

Türkiye’nin yerli ve milli 5G 
hedefleri doğrultusunda Turkcell, 
i2i Systems ile olan iş birliğini 
bir üst seviyeye taşıdı. Tamamen 
yerli mühendislik kabiliyetleriyle 
geliştirilen 5G Çekirdek Şebeke çö-
zümlerinin, doğrudan Turkcell’in 
5G altyapısında kullanılacak şekil-
de ticarileştirilmesi hedefleniyor. 
İmzalanan bu stratejik mutaba-
kat, şebeke teknolojilerindeki 
yerlilik oranının artmasına önemli 
bir katkı sağlayacak. Türkiye’nin 
küresel ölçekte rekabetçi bir 5G 
ekosistemi oluşturması ve 6G viz-
yonunu hayata geçirmesi açısın-

dan kritik bir eşik olacak.
Turkcell, ağ ve bulut servisleri 

alanında ise Türkiye’nin önde 
gelen teknoloji şirketlerinden 
Sekom ile "Sekans DHCP" ürünü 
kapsamında yeni bir anlaşma 
imzaladı. Ağ otomasyonu, 
yedeklilik ve ölçeklenebilir IP 
yönetimi yetkinliklerini ileri 
seviyeye taşıması hedeflenen 
bu iş birliğiyle, yerli çözümlerin 
yaygınlaşmasına önemli bir katkı 
sağlanıyor. Kurumsal kablosuz ağ 
müşteri ortamlarında devreye alı-
narak Turkcell altyapısına entegre 
edilen Sekans DHCP çözümü, 
dinamik IP adres dağıtımı ve mer-
kezi yönetim gibi özellikleriyle 
operasyonel verimliliği artırırken 
geleceğin otonom ağlarına geçiş 
sürecini de destekleyecek.

ÇERMIK’TE 88 
YETIM AILEYE 

AYNI VE NAKDI 
YARDIM

Diyarbakır’ın Çermik ilçesinde 
88 yetim aileye nakdi yardım, gıda 
ve giyim yardımında bulunuldu.

Çermik Yetimler Vakfı temsilcili-
ği, ilçede daha önce belirlenmiş olan 
88 aileye ayakkabı, nakdi yardım ve 
gıda yardımında bulundu. Çer-
mik Yetimler Vakfı temsilcisi Fikri 
Akkılıç, ’’Ramazan ayı dolayısıyla 
yardımlarımızı arttırdık. Yetim 
ailelerimizin yüzlerini elimizden 
geldiğince güldürmeye çalıştık.Bu 
Ramazan ayında da yetimlerimizi 
unutmadık. Vakıf olarak Çermik ve 
köylerindeki yetimlerimize mutat 
aylık nakdi yardımların yanı sıra 18 
aileye gıda kolisi, 23 aile fertlerinin 
tümüne ayakkabı ve 65 yetim ve 
muhtaç ailemize gıda yardımın-
da bulunduk. Tabiiki bu Allah’ın 
yardımı ve hayırseverlerin ilgisi ile 
olabilmektedir. Allah herkesin hay-
rını hem bu dünya hem de ahiretleri 
için iyiliklere vesile kılsın’’ dedi.

Mersin’de Hint Okyanusu 
kaynaklı ‘portakal benekli’ 
ya da ‘kırmızı benekli lagos’ 
balığı tezgahlarda yerini aldı. 

Mersin Balıkçılar Derne-
ği Başkanı Adnan Polat, son 
yıllarda deniz suyu sıcaklı-
ğındaki artış ve gemi hare-
ketliliği nedeniyle tropikal 
balık türlerinin Akdeniz’de 
görülmeye başladığını söy-
ledi.Mersin Balık Pazarı’nda 
Akdeniz’de nadir görülen 
bir balık türü tezgâhlarda 
satışa sunuldu. Balıkçıla-
rın ‘portakal benekli’ ya da 
‘kırmızı benekli lagos’ olarak 
adlandırdığı balığın Hint 
Okyanusu kaynaklı olduğu 
belirtildi.

Mersin Balıkçılar Derne-
ği Başkanı Polat, son yıllarda 
Akdeniz’de farklı balık tür-
lerinin görülmeye başladı-

ğını belirterek, denizlerdeki 
değişimin bu türlerin ortaya 
çıkmasında etkili olduğunu 
ifade etti. Polat, balığın 
bölgeye geliş nedenlerine 
ilişkin, "Akdeniz’de daha 
önce de yaşadığımız gibi 
Hint Okyanusu kaynaklı 
değişik balıklar geliyor. Bu 
balıklar bizim denizimizde 
olmayan balıklar. Havaların 
sıcaklığı, deniz suyunun 
sıcaklığı, tuz oranı ve gelen 
yük gemilerinin sintine 
sularıyla bazı balık türleri 
buraya gelebiliyor. Bu balık 
türünün de oradan geldiğini 
düşünüyoruz" dedi.

Balığın Akdeniz’e özgü 
olmadığını söyleyen Polat, 
"Bu gördüğünüz kırmızı 
benekli lagos dediğimiz 
balıktır, portakal benekli de 
deniyor buna. Bu Akdeniz’e 
özgü bir balık değildir, 
tamamen Hint Okyanusu 
kaynaklıdır. 5-6 yıl önce An-

talya Körfezi’nde görülmüş-
tü. Şimdi Mersin’de de denk 
geldik" diye konuştu.

Akdeniz’de zamanla 
tropikal özelliklerin görül-
meye başladığını dile getiren 
Polat, "Yıllar içerisinde Ak-
deniz artık tropikal bir deniz 
olmaya başladı. Teknoloji-
nin gelişmesiyle, gemilerin 
hareketliliğiyle ve doğanın 
kendi içindeki gücüyle 
Akdeniz’de de değişkenlik 
oluyor. Böyle tropikal balık-
lar buraya gelmeye başlıyor" 
ifadelerini kullandı.

Balığın lezzetli bir tür 
olduğunu belirten Polat, 
"Portakal benekli, yani kır-
mızı benekli lagos dediğimiz 
balık gayet lezzetli bir balık. 
Okyanusta yetişen bir balık. 
Eti bembeyaz, pamuk gibidir 
ve yumuşaktır. Her zaman 
çıkan bir balık çeşidi değil. 
Biz de tezgahımıza koyduk, 
satışa sunuyoruz" dedi.

KIZILAY, ŞIRNAK’TA  
BIN HANEYE NAKDI 

DESTEK SAĞLAYACAK
Kızılay Şırnak Şubesi, 

Ramazan ayı kapsamın-
da ihtiyaç sahibi ailelere 
yönelik nakdi, gıda kolisi, 
giyim ve ekmek desteğinde 
bulunacak.

Kızılay Şırnak Şube Baş-
kanı Muhittin Benek, Rama-
zan ayı dolayısıyla yürütülen 
yardım çalışmalarına ilişkin 
açıklamalarda bulunarak, 
Ramazan ayının manevi 
iklimine uygun olarak hiçbir 
ihtiyaç sahibinin kendini 
yalnız hissetmemesi için 
çalışmalarını il genelinde 
sürdürdüklerini belirtti. Ra-
mazan ayının dayanışma ve 
paylaşma ruhunu Şırnak’ın 
dört bir yanında yaşattıkları-
nı ifade eden Benek, hayırse-
verlerin emanet ettiği zekat, 
fitre ve fidyelerin ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırıldığını 
söyledi. Benek ayrıca gıda 
kolileri, giyim yardımları, 
kuşbaşı konserve ve iftar 
yemekleriyle bağışçılar ile 
ihtiyaç sahipleri arasında 

gönül köprüsü kurulduğunu 
vurguladı. Benek, Ramazan 
ayı boyunca gerçekleştirile-
cek olan çalışmalar kap-
samında bin haneye 3 bin 
lira nakdi destek, bin 200 
aileye gıda kolisi, 6 bin kişiye 
giyim yardımı ve "Sofrada 
Ekmek Projesi" kapsamın-
da ise 260 ailenin ekmek 
ihtiyacının yıl boyunca 
düzenli olarak karşılandığı 
dile getirdi. Benek, iyiliği 
büyüten tüm bağışçılara ve 
gönüllülere teşekkür ederek, 
"Ramazan’ın bereketini hep 
birlikte yaşatıyoruz" dedi.
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MART AYI YAŞLI VE ENGELLI 
AYLIKLARI HESAPLARA 

YATIRILMAYA BAŞLANDI

BAKAN KACIR: 
"İHRACATIMIZI 273 MILYAR 

DOLARA ÇIKARDIK"

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, mart ayına yönelik 
yaşlı ve engelli aylıkları-
nı hesaplara yatırmaya 
başladıklarını bildirdi. 
Bakan Göktaş, yaptığı ya-
zılı açıklamada, engelli ve 
yaşlı bireylerin hayatın her 
alanına tam katılımlarını 
sağlamak ve aynı zamanda 
bağımsız hayat sürmeleri-
ne destek olmak amacıyla 
çalıştıklarını belirtti.

Eğitimden sağlığa, 
ekonomiden sosyal haya-
ta kadar her alanda yaşlı 
ve engelli vatandaşların 
yanında olduklarını ak-
taran Göktaş, hizmetleri 
insan odaklı ve hak temelli 
politikalar çerçevesinde yü-
rüttüklerini vurguladı. En-
gelli ve yaşlı vatandaşlara 
yönelik kapsayıcı ve düzenli 
sosyal yardım programları 
geliştirmeyi sürdürdükle-

rini kaydeden Göktaş, şu 
ifadeleri kullandı:

"Bu doğrultuda mart 
ayı için yaklaşık 4,74 
milyar lira yaşlı aylığı ve 
yaklaşık 3,76 milyar lira 
engelli aylığı olmak üzere 
toplam 8,5 milyar lira 
tutarındaki yaşlı aylığı ve 
engelli aylıklarını hesap-
lara yatırmaya başladık. 
Ödemelerin tüm vatandaş-
larımıza hayırlı olmasını 
diliyorum."

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Türkiye’nin üretim ve tekno-
loji alanındaki ilerlemesine 
dikkat çekerek, son 23 yılda 
sanayi katma değerinin 41 
milyar dolardan 241 milyar 
dolara yükseldiğini, ihraca-
tın ise 36 milyar dolardan 
273 milyar dolara çıktığını 
söyledi.Bakan Kacır, Kocaeli 
Valisi İlhami Aktaş’ı maka-
mında ziyaret etti. Ziyaretin 
ardından AK Parti Kocaeli İl 
Başkanlığı’na geçen Kacır, 
burada İl Başkanı Şahin Talus, 
Kocaeli Büyükşehir Belediye 
Başkanı Tahir Büyükakın ve 
partililerle bir araya gelerek 
değerlendirmelerde bulundu.

Türkiye’nin üretim ve tekno-
loji alanında önemli mesa-
feler kat ettiğini ifade eden 
Bakan Kacır, "Cumhurbaş-
kanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde ’aşk 
ile koşan yorulmaz’ diyerek ül-
kemizin her bir köşesini ihya 
etmek için canla başla hep 
birlikte gayret ediyoruz. Hep 
birlikte adeta bir demokrasi ve 
kalkınma destanı yazıyoruz. 
Üretimde ve teknoloji geliş-
tirmede hamdolsun rekorlara 
imza atıyoruz. Son 23 yılda 
sanayi katma değerimizi 41 
milyar dolardan 241 milyar 
dolara yükselttik. İhracatımı-
zı ise 36 milyar dolardan 273 
milyar dolara çıkardık" dedi.

HINT OKYANUSU’NA  
ÖZGÜ ‘PORTAKAL BENEKLI 

LAGOS’ TEZGAHA ÇIKTI

Turkcell, İspanya’nın Barselona kentinde düzenlenen Mobil Dünya Kongresi’nde (MWC 2026) Türk teknoloji markalarıyla 
stratejik iş birliği anlaşmalarına imza attı. Milli Teknoloji Hamlesi vizyonunun önemli bir parçası olan imzalar yerli 

teknoloji ekosistemini güçlendirmeyi ve 5G çağında kritik bileşenlerdeki dışa bağımlılığı en aza indirmeyi amaçlıyor.



TÜRK TELEKOM’UN 5G 
DESTEKLI HAVA SAHASI 

YÖNETIMI ÇÖZÜMÜNE ÖDÜL
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GARANTI BBVA 
YATIRIM, 

FINANSAL PIYASALAR 
VE STRATEJI 

RAPORU’NU AÇIKLADI

TAVAS BELEDIYESINDEN ÇIFTÇILERE 
TOPRAK ANALIZI DESTEĞI

Garanti BBVA Yatırım’ın ha-
zırladığı 2026 Finansal Piyasalar 
ve Strateji Raporu’na göre, küresel 
piyasalarda geniş tabanlı ralliler 
yerini tematik ve bilanço gücü 
yüksek şirketlerin ayrıştığı bir 
döneme bırakıyor. Türkiye tarafında 
ise dezenflasyon süreci ve reel faiz 
avantajı TL varlıkları destekliyor.

Garanti BBVA Yatırım, 2026 
yılına ilişkin strateji raporunu ya-
yımladı. Küresel ekonomide değişen 
dengeler, yapay zekâ temalı yatı-
rımların sorgulanma süreci, merkez 
bankalarının politika yönelimleri ve 
Türkiye’de devam eden dezenflasyon 
süreci, Garanti BBVA Yatırım Araştır-
ma ve Yatırım Danışmanlığı ekibinin 
hazırladığı raporun temel konularını 
oluşturuyor. Uluslararası Piyasalar, 
Türkiye Ekonomisi, TL Varlıklar ve 
BIST Stratejisi konuları, 4 ana başlık 
şeklinde raporda yer alıyor.

Garanti BBVA Yatırım Genel 
Müdürü Hülya Türkmen, Strateji 
Raporu ile ilgili şu açıklamayı yaptı: 
"Şirket olarak Strateji Raporumuzu, 
uzun yıllardır yatırımcılarımıza 
değişen küresel ve yerel dinamikleri 
bütüncül bir bakış açısıyla sunmak 
amacıyla her yıl başında hazırlıyo-
ruz. Makroekonomik görünümden 
sektör analizlerine, küresel temalar-
dan Türkiye’ye özgü fırsat alanları-
na kadar geniş bir perspektifte ça-
lışıyor; güçlü araştırma altyapımız 
sayesinde müşterilerimizin yatırım 
kararlarını veriye dayalı ve disiplinli 
bir zeminde şekillendirmelerine 
katkı sağlıyoruz."

Tavas Belediyesi, 
çiftçilere destek olmak ve 
tarımsal üretimi artırmak 
amacıyla yeni bir uygula-
mayı hayata geçirdi. Bele-
diye tarafından yürütülen 
çalışmalar kapsamında 
üreticilere yönelik Toprak 
Analizi hizmeti başlatıldı. 
Uygulama ile çiftçilerin top-
raklarının verimlilik duru-
munun belirlenmesi, doğru 
gübreleme yapılması ve 
ürün veriminin artırılması 
hedefleniyor. Yapılacak ana-

lizler sayesinde üreticiler, 
topraklarının ihtiyaçlarını 
daha doğru şekilde belirle-
yerek bilinçli tarım yapma 
imkânı bulacak.

Toprak Analizi hizme-
tinden faydalanmak isteyen 
üreticiler, başvurularını 
Tavas Belediyesi Tarımsal 
Hizmetler Müdürlüğü’ne 
yapabilecek. Detaylı bilgi 
almak isteyen vatandaşlar 
ise 0258 613 10 20 numaralı 
telefondan tüm bilgilere 
ulaşabilecek.

Türk Telekom, iştiraki Argela 
tarafından geliştirilen 
İnsansız Hava Aracı Trafik 
Yönetimi (UTM) sistemini 
5G alanında tüketicilere 
ve işletmelere yenilikçi 
servisler sunan Uygulama 
Programlama Arayüzleri 
(API) sistemi ile birleştirerek 
bir platform oluşturdu. 

Bu platform mobil şebeke kabi-
liyetlerini hava sahası yönetimine 
entegre eden milli bir teknoloji 
olarak, İspanya’nın Barselona 
şehrinde GSMA Mobil Dünya 
Kongresi kapsamında düzenlenen 
GTI Awards’ta "Yenilikçi Ürün ve 
Çözüm" kategorisinde birincilik 
ödülüne layık görüldü.

Türk Telekom, iştiraki Argela 

tarafından geliştirilen İnsansız 
Hava Aracı Trafik Yönetimi (UTM) 
sistemini 5G alanında tüketicilere 
ve işletmelere yenilikçi servisler 
sunan Uygulama Programlama 
Arayüzleri (API) sistemi ile birleşti-
rerek yenilikçi bir platform oluştur-
du. İspanya’nın Barselona şehrinde 
gerçekleştirilen GSMA Mobil Dünya 
Kongresi kapsamında düzenlenen 
GTI Awards’ta "Yenilikçi Ürün ve 
Çözüm" kategorisinde birincilik 
ödülüne layık görülen teknoloji, 
mobil iletişim altyapısını hava 
sahası yönetimiyle bir araya getiren 
yapısıyla hava ulaşım sistemle-
rine öncü uygulamalar arasında 
gösterildi.

Türk Telekom Network Genel 
Müdür Yardımcısı Zafer Orhan, 
"Türk Telekom olarak Türkiye’nin 
dijital dönüşümüne liderlik ediyor, 
geleceği şekillendirecek yeni nesil 
teknolojilerin hayata geçirilmesin-
de öncü çalışmalar yapıyoruz. 5G ve 
ileri mobil teknolojilerde geliştir-

diğimiz milli çözümlerin küresel 
ölçekte ödülle taçlandırılmasından 
büyük gurur duyuyoruz. Mobil şe-
beke kabiliyetlerinin sadece karasal 
iletişimde değil, hava sahası yöne-
timinde de etkin biçimde kullanıla-
bileceğini yenilikçi çözümümüz ile 
küresel arenada göstermiş olduk. 
Türk Telekom olarak, teknoloji üre-
ten ve ihraç eden Türkiye vizyonu 
doğrultusunda çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdürüyoruz" dedi.

Telekomünikasyon sektöründe 
standart şebeke açık arayüzleri-
ni API (Uygulama Programlama 
Arayüzü) olarak tanımlayan ve ge-
liştiren Linux Foundation tarafın-
dan, GSMA iş birliğiyle yürütülen 
açık kaynaklı CAMARA projesini 
destekleyen Türk Telekom’un 5G 
altyapısı ve iştiraki Argela’nın milli 
mühendislik desteğiyle geliştirilen 
Argela UTM çözümü; geleceğin 
ulaşım standartlarını farklı bir 
boyuta taşımayı hedefliyor. Çözüm, 
Uygulama Programlama Arayüz-

leri (API) ile UTM sistemlerini tek 
bir platformda birleştiriyor. GSMA 
tarafından desteklenen CAMARA 
API projesinin başarılı örneklerin-
den biri olarak ödüle layık görülen 
çözüm; düşük irtifa hava sahasının 
güvenli, akıllı ve gerçek zamanlı 
yönetimini sağlayan dijital bir 
regülasyon sistemi sunuyor.

MEVSIMLIK TARIM IŞÇILERININ 
ORTALAMA GÜNLÜK 

ÜCRETLERI YÜZDE 37,8 ARTTI
Tarımsal işletmelerde 2025 
yılında mevsimlik tarım 
işçilerinin günlük ücretleri bir 
önceki yıla göre yüzde 37,8 
artarak 1.299 TL, sürekli tarım 
işçilerinin aylık ücretleri ise yüzde 
42,1 artarak 37 bin 305 TL oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), 2025 yılı Tarımsal İşlet-
me İşgücü Ücret Yapısı verileri-
ni paylaştı. Buna göre, tarım-
sal işletmelerde 2025 yılında 
mevsimlik tarım işçilerinin 
günlük ücretleri bir önceki yıla 
göre yüzde 37,8 artarak 1.299 
TL, sürekli tarım işçilerinin 
aylık ücretleri ise yüzde 42,1 
artarak 37 bin 305 TL oldu. 

Mevsimlik erkek işçi ücretleri 
yüzde 40,6 artış göstererek 
1.416 TL olurken, kadın işçile-
rin günlük ücretleri ise yüzde 
34,1 artış göstererek 1 193 TL 
oldu.Sürekli tarım işçileri-
ne ödenen aylık ücret, erkek 
işçiler için yüzde 43,4 oranında 
artarak 39 bin 843 TL olurken, 
kadın işçiler için yüzde 22,1 
artarak 23 bin 598 TL oldu.
Mevsimlik işçilerde en 
yüksek günlük ücret Rize 
ilinde ödendi

Tarımsal işletmelerde 
2025 yılında mevsimlik tarım 
işçilerine yapılan en yüksek 
günlük ücret ödemesi erkek 
işçiler için 3 bin 283 TL, kadın 
işçiler için 3 bin 75 TL ile Rize 

ilinde gerçekleşti. En düşük 
ücret ödemesi ise erkek işçiler 
için 1.037 TL ile Ankara, kadın 
işçiler için ise 976 TL ile Hatay 
ilinde gerçekleşti.
Sürekli erkek işçilerde en 
yüksek aylık ücret Niğde 
ilinde gerçekleşti

Tarımsal işletmelerde 
sürekli tarım işçilerine ödenen 
aylık ücretlere bakıldığında, 
erkek işçilere 53 bin 927 TL 
ile Niğde’nin, kadın işçilere 
25 bin 521 TL ile İzmir’in en 
yüksek ödemenin yapıldığı 
iller olduğu görüldü. En düşük 
ücretler ise, erkek işçiler için 
26 bin 186 TL, kadın işçiler 
için 23 bin 40 TL ile Antalya 
ilinde gerçekleşti.

Batının yeni 
sömürge 
arayışı

İBRAHİM HALİL ER

Sömürgeler çağı 
sona erdiğini sanma-
mıza rağmen farklı bir 
kılıfla tekrar dönüyor 
ortadoğu'ya (ki... bu 
tabir bile bir sömürü 
ağzı... kime göre orta... 
batıyı merkez almaktan 
kurtulmalıyız). 

Tüm batı beklendiği 
gibi aralarında ne tür 
sorun olursa olsun konu 
Müslüman oldu mu? 
İsrail'in çıkarları oldu 
mu? hemen birleşirler.  
Biz ise içimizdeki 
şii-sünni çekişmesi 
yüzünden yarın bize 
doğrultulacak silahı 
taşıyanları alkışlıyoruz... 
Celladımız bir rakibimi-
zi temizlediği için sevi-
niyor, yarın boynumuza 
aynı kılıcın uzanacağını 
düşünmüyoruz... 

Zalimin karşısında 
durmalıyız... 

Zulmün karşısında 
durmalıyız... 

Müslümanları kat-
ledenleri hiç bir zaman 
sevmemeli, destekleme-
meli ve yanında durma-
malıyız. 

Şiilik ve sünnülik 
bizim iç meselemiz ve 
buna başkasının karış-
masını hoş görmemeli-
yiz...

Hele bugün 7 düvel 
tarafından saldırıya uğ-
ramışken eski husumet 
ve sorunları gündeme 
getirmek sadece em-
peryalistlerin amacına 
hizmet eder.. 

Bu intikam, kin, taas-
sup ve husumet döngü-
sünü kıralım... 

İran toprakları İslam 
topraklarıdır burada 
emperyalistlerin at 
koşturmasını masumları 
öldürmesini hoş görme-
meliyiz... 

Zaman ihtilaf zamanı 
değil, ittifak zamanıdır...

Araplar arasında bir 
söz vardır: "Amcamoğlu 
ile kavga ederiz ama 
amcamoğlu ile düşmana 
karşı birlikte savaşırız." 

Biz ne zaman birlikte 
yaşamayı öğrenirsek, 
ne zaman ihtilaflarımızı 
kavga ve siyasi bir me-
sela haline getirmezsek o 
zaman başarılı oluruz... 

Tüm arap dünya-
sının ABD ile birlikte 
hareket etmesinin İran 
halkı üzerinde yaratacağı 
travma hiç bir zaman 
silinmez. Ben bunları 
yazarken mutlaka biriler 
.... ama Suriye'de diye 
başlayan cümle kura-
caklarını veya şiilik için 
yaptıklarını sıralayabilir. 
Evet haklılar, yapılanları 
kabul etmiyoruz ama 
bunu şimdi konuşmak 
sadece İsrail'in işine ge-
lir. Unutmayacağız ama 
şimdi İsrail ve Emper-
yalistlere karşı bir duruş 
sergileyeceğiz. Aliya 
İzzet Begoviç'in dediği 
gibi: "Savaş bittiğinde 
dostların suskunluğu ra-
hatsız eder".... İhtilafları-
mız, düşmanımızın bizi 
bölmesine ve hakimiyet 
kurmasına izin vermeye-
lim. Artık feraset sahibi 
olalım... 

Bırakalım bu ayrıştı-
rıcı ağzı... zamanı geldi-
ğinde onu da sorarız ama 
şimdi gündem ve konu 
farklı... bunlar şimdi 
konuşulacak konular 

değildir. İhaneti bilelim 
ama her şeyin de bir 
zamanı var... 

Unutmayın ki ABD 
ve onun destekçileri 
de Sünni değil, onlar 
Müslümanların çıkarla-
rını korumak için değil 
İsrail'in çıkarları için 
buradalar ve biliyoruz ki 
İsrailin nihai hedefi tüm 
İslam dünyasını kontrol 
etmektir... Onlar için 
bizim aramızdaki renkler 
sadece birliğimizi boz-
mak için kullanacakları 
bir ensturmandır... 

Evet molla rejimi 
gerçek bir İslam devleti 
kurmadı. Tüm farklılık-
ları ile Müslümanların 
bir arada yaşadığı bir 
devlet oluşturmadı. 
Halkına iyi davranmadı. 
Halkının mutluluğu için 
kullanacağı paraları baş-
ka ülkelere şiilik ihraç 
etmek için kullanarak 
halkını fakirleştirdi. 

Irak, Suriye ve 
Yemen'de halkları mut-
suz etti. Ama bu onların 
işgal edilmesi için bir 
gerekçe olamaz. Çünük 
batının amacı bu halka 
hürriyet ve ekonomik 
refah getirmek değil, 
daha çok kaos ve acı 
getirmektir. Parçalayıp 
yıllarca birbirleriyle 
tokuşturmaktır. Suriye 
ve Irak bunun en yakın 
örneğidir. Irak halkı 
ABD'yi iyi karşılama-
sına rağmen yıllarca 
orada zulüm, tecavüz 
ve acı getirdiler ki hala 
sorun devam etmekte-
dir. Bu nedenle Batıdan 
medet ummak cellattan 
merhamet beklemekle 
eş değerdedir... Batı-
nın merhameti kasabın 
koyuna merhameti 
kadardır... 

Bu coğrafyada sorun-
larımızı biz çözme be-
ceresine sahip olmasak 
başkası bunu bize karşı 
kullanır. 

Biz kendi ülke-
mizdeki farklı reklerle 
iyi geçinmesek gücü 
elimize geçirdiğimizde 
zulme dönüştürürsek 
sonra onların ihanetine 
şaşırmamalıyız. Bunun 
için içimizdeki farklı 
mezhep, görüş, ırk, etnik 
kökenlere İslam'ın sun-
duğu eşitlik ve kardeşlik 
ile yaklaşmalıyız. Üst 
şemsiyemiz İslam olmalı 
ve "Allah'ın ipinde" 
birleşmeliyiz. 

Bu olaylardan çıkarı-
lacak en büyük ders so-
runları biz çözelim sorun 
bırakmayalım. Geliri ve 
nimeti birlikte tüketelim. 
Irki, etnik, mezhebi ve 
siyasi görüşlerden dolayı 
zulmetmeyelim.. 

Kaldı ki İran halkı 
kimi başlarında görmek 
isterse onu getirmeli-
dir. Bir halkın iradesini 
silahla ipotek altına 
almayalım 

Bu vesileyle İran 
halkına en kalbi duy-
gularımla geçmiş olsun 
dileklerimi sunarım... 
Bu halk son derece naif, 
kibar, misafirsever ve 
iyi bir halktır. Bunu da 
unutmayalım... Unutma-
yalım ki ABD ve Batı 
uzak düşman ama İran 
bizim komşumuz. Dün 
de vardı yarın da birlikte 
yaşayacağız... 



SINIRDA ‘SAHTE 
BAYRAK’ ŞÜPHESIARAKÇI: "AMERİKA,  

FIRKATEYNI BATIRARAK 
VAHŞET İŞLEDI”

AHMEDINEJAD MUAMMASI 

UKRAYNA, TÜRK  
AKIM PROJESINE 

SABOTAJ PLANLIYOR 

İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi, ABD'nin 
ülkesine ait Dena 
Fırkateyni'ni batırması-
na ilişkin sosyal med-
yadan açıklama yaptı. 
Bakan Arakçi, "ABD, İran 
kıyılarından 2 bin bil 
uzakta, denizde bir vahşet 
gerçekleştirdi. Hindistan 
Donanması’nın konuğu 
olan ve yaklaşık 130 de-
nizci taşıyan Dena Fırka-
teyni, uluslararası sularda 
hiçbir uyarı yapılmadan 
vuruldu. Şunu unutma-
yın: ABD, oluşturduğu bu 
emsalin pişmanlığını çok 

ağır bir şekilde yaşaya-
cak" ifadelerini kullandı. 
ABD Savunma Bakanı 
Pete Hegseth dün yaptığı 
açıklamada, Hint Okya-
nusu'ndaki Amerikan 
denizaltısının Sri Lanka 
açıklarındaki İran savaş 
gemisini toprpidoyla ba-
tırdığını duyurmuştu.

Fırkateyn’in 
Hindistan’ın davetiyle tö-
rene katılmak üzere böl-
gede olduğu öğrenilirken, 
olaydan sonra Hindistan 
donanmasının, yardım 
çağrısına yanıt vermediği 
ortaya çıktı.

Eski İran Cum-
hurbaşkanı Mahmud 
Ahmedinejad’ın İsrail 
ve ABD’nin İran’a yöne-
lik ortak saldırılarında 
hayatını kaybettiğine 
ilişkin ortaya atılan 
iddialar yalanlan-
dı. Ahmedinejad’ın 
yardımcılarından biri, 
Türk basınına yaptığı 
açıklamada söz konusu 
haberlerin gerçeği yan-

sıtmadığını belirterek, 
Ahmedinejad’ın hayat-
ta olduğunu ve sağlık 
durumunun iyi olduğu-
nu söyledi.İran basının-
da yer alan haberlerde, 
Ahmedinejad’ın baş-
kent Tahran’ın Narmek 
Mahallesi’nde bulundu-
ğu noktaya düzenlenen 
saldırıda korumalarıyla 
birlikte hayatını kay-
bettiği iddia edilmişti.

Rusya Devlet Başkanı 
Vladimir Putin, Kremlin 
Sarayı’nda Rus basını-
na verdiği röportajda, 
AB’nin Rus gazı politi-
kasına ve Orta Doğu’da-
ki çatışmalara ilişkin 
açıklamalarda bulundu. 
AB’nin kademeli olarak 
Rusya’dan gazı alımını 
durdurmaya yönelik 
kararına değinen Putin, 
"Önümüzdeki günlerde 
Rus gazının alımına 
dair kısıtlama getirmeyi 
planlıyorlar. 2027’de ise 
Rus gazı ihracatına tam 
yasak getirecekler. Şimdi 
açılan yeni pazarlar var. 
Belki de Avrupa pazarla-
rına doğal gaz tedarikini 
hemen şimdi durdur-
mamız mantıklı olurdu. 
Henüz bir karar verme-
dim, sadece yüksek sesle 
düşünüyorum" dedi.

Geçtiğimiz günlerde 
Rus istihbaratının edin-
diği bilgilere göre Rus 
gazını Karadeniz üzerin-
den Türkiye’ye taşıyan 
Türk Akım ve Mavi Akım 
doğal gaz boru hatlarına 
Ukrayna tarafından sabo-
taj düzenlenebileceğini 
söyleyen Putin, bu konu-
da Türk tarafını bilgilen-
dirdiklerini belirtti.

Avrupa piyasasında 

doğal gaz fiyatlarının 
arttığına dikkat çeken 
Putin, "Tekrar edi-
yorum. Bu Avrupalı 
liderlerin yıllardır sür-
dürdüğü politikalarının 
sonucudur" ifadelerini 
kullandı. Bu yükselişte-
ki en temel sebebin Rus 
petrolüne uygulanan 
kısıtlamalar olduğunu 
savunan Putin, "Şuanda 
petrol ve doğal gaz fiyat-
ları oldukça yükseldi. Şu 
anlaşılmalı bu artıştaki 
kısmi sebep Rus petro-
lüne uygulanan kısıt-
lamalar. Bu politikalar, 
bu ülkelerin halklarının 
çıkarlarıyla hiçbir şekil-
de örtüşmüyor" dedi.

İran, İsrail ve ABD 
arasında devam eden 
çatışmanın da petrol 
piyasasını etkilediği-
ni vurgulayan Putin, 
"Tedariklerde herhangi 
bir kesinti olmadı ancak 
fiyatlar fırladı. Neden? 
Küresel piyasalardaki ge-
nel durumdan, özellikle 
petrol ve bu durumda 
gaz piyasalarındaki du-
rumdan kaynaklanıyor. 
Orta Doğu’daki olaylar 
nedeniyle doğal gazı daha 
yüksek fiyatlardan satın 
almaya hazır müşteriler 
ortaya çıktı" dedi.
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ABD ile İran arasında 
altı gündür devam eden 
çatışmalar Orta Doğu’da 
tansiyonu yükseltirken, 
Hatay semalarında düşürülen 
bir balistik füze yeni bir 
tartışmanın fitilini ateşledi. 

ABD merkezli Wall Street 
Journal gazetesi, düşürülen İran 
füzesinin hedefinin Adana’da-
ki İncirlik Hava Üssü olduğunu 
iddia etti. Gazete ayrıca füzeyi 
ilk olarak Malatya’daki Kürecik 
radar üssünün tespit ettiğini 
yazdı. Ancak olayla ilgili ortaya 
çıkan bilgiler, bu iddiayı tartış-
malı hale getirdi.
“TÜRKİYE HEDEF ALINMADI”

İran ordusu tarafından 
yapılan açıklamada Türkiye’ye 
yönelik bir füze saldırısı gerçek-
leşmediği bildirildi. Füzenin 
Irak sınırına yakın bir noktadan 
ateşlendiği ve Türkiye’ye paralel 
bir rota izleyerek bin kilometreyi 
aşkın mesafe kat ettiği belirtili-
yor. Açıklanan bilgilere göre füze, 
Doğu Akdeniz’de NATO Füze 
Savunması tarafından vuruldu.
HEDEF BAŞKA MIYDI?

Olayın dikkat çeken yönle-
rinden biri de müdahalenin tam 
sınır hattı üzerinde yapılması 
oldu. Uzmanlar, füzenin dü-
şürülmemesi halinde Türkiye 
topraklarına düşme ihtimalinin 
düşük olduğunu belirtiyor. Bu 
nedenle füzenin asıl hedefinin 
Akdeniz’deki askeri tesisler olabi-

leceği değerlendirmesi yapılıyor.
NATO’NUN ACELECİ AÇIKLAMASI

Füzenin düşürülmesinden 
kısa süre sonra NATO’dan gelen 
açıklama ise dikkat çekti. NATO 
yetkilisi Allison Hart, “İran’ın 
Türkiye’yi hedef almasını kını-
yoruz. NATO tüm müttefikleriyle 
dayanışma içindedir” ifadelerini 
kullandı. Ancak henüz olayın 
detayları netleşmeden yapılan 
bu açıklama “Türkiye hedef mi 
gösteriliyor?” sorusunu günde-
me taşıdı. İngiltere Savunma 
Bakanlığı’nın, Güney Kıbrıs’taki 

üsse yönelik bir saldırıda kulla-
nılan dronun İran’dan kalkma-
dığını açıklaması da bölgedeki 
karmaşayı artırdı.
DİPLOMASİ TRAFİĞİ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
olayın ardından önce İranlı 
mevkidaşıyla telefon görüşmesi 
gerçekleştirdi. Saatler sonra ise 
İran’ın Ankara Büyükelçisi Dışiş-
leri Bakanlığı’na çağrıldı. Milli 
Savunma Bakanlığı ise konuyla 
ilgili “cevap hakkımız saklıdır” 
açıklaması yapmakla yetindi.

Ortaya çıkan çelişkili bilgi-

ler, bölgedeki bazı çevrelerin 
Türkiye’yi genişleyen ABD-İran 
çatışmasının içine çekmek istedi-
ği yönündeki yorumları güçlen-
dirdi. Uzmanlara göre, füzenin 
Türkiye üzerinde vurulması, 
NATO’nun hızlı “Türkiye hedef 
alındı” açıklaması, Batı basının-
daki İncirlik vurgusu  bölgedeki 
gerilimi Türkiye’ye doğru çekebi-
lecek bir algı oluşturdu. Ankara 
ise tüm bu gelişmelere rağmen 
itidalli bir çizgi izleyerek diplo-
masi kanallarını açık tutmaya 
devam ediyor. n Oğuz Şayir

Beyaz Saray Basın Sözcüsü 
Karoline Leavitt, İran'a ilişkin 
bir basın toplantısı gerçekleş-
tirdi. ABD'nin Başkan Donald 
Trump döneminde "dünyanın 
önde gelen devlet destekli terör 
sponsoru" olarak tanımladığı 
İran'a göz yumma dönemi-
nin sona erdiğini söyleyerek 
başlayan Leavitt, "İran'ın katil 
terörist liderleri, Amerika'ya 
karşı işledikleri suçların bedelini 
kanlarıyla ödüyor" dedi.

İran'a yönelik Epic Fury 
Operasyonu'nun (Destansı 
Öfke Operasyonu) İran'ın balis-
tik füzeleri ve füze sanayisini 
yok etme ve donanmasını yok 
etme hedeflerini içerdiğini 
söyleyen Leavitt, "Şu ana kadar 
dün gece en gelişmiş deni-
zaltıları da dahil olmak üzere 
20'den fazla İran gemisini yok 
ettik. Bu yapılırken, İkinci 
Dünya Savaşı'ndan bu yana ilk 
kez bir torpido da kullanıldı. 
Şu anda Basra Körfezi, Hürmüz 
Boğazı ve Umman Körfezi'nde 
seyir halinde olan tek bir İran 
gemisi bile yok" dedi.

Harekatın hedeflerinin aynı 
zamanda İran'ın bölgedeki 
vekillerini etkisiz hale getir-
mek ve İran'ın asla nükleer 
silah elde edemeyeceğinin 
garanti altına alınmasını 
sağlamak olduğunu savu-
nan Leavitt, "Destansı Öfke 
Operasyonu'nun şimdiye kadar 
büyük bir başarı elde ettiğini 
söyleyebiliriz. ABD güçleri, 
iki binden fazla hedefi vurdu, 
yüzlerce balistik füzeyi, fır-
latma rampasını ve dronu yok 
etti. Savunma Bakanlığı'nın bu 
sabah açıkladığı gibi, önü-
müzdeki saatlerde İran hava 
sahası üzerinde tam ve mutlak 
hakimiyet kurmayı bekliyoruz. 

Bu, gökyüzünü cesur savaşçıla-
rımız için temizleyerek bu asil 
ve uzun süredir beklenen he-
defleri gerçekleştirmeye devam 
etmelerini sağlayacak" dedi.

Savaş kararı alınmasında 
İran'ın müzakereleri istismar 
etmesinin etkili olduğunu 
söyleyen Leavitt, "ABD'li mü-
zakereciler, İran'a ağır yaptı-

rımların kaldırılmasını teklif 
etti. Hatta sivil nükleer enerji 
programı için ücretsiz nükleer 
yakıt sağlamayı önerdi. Ayrıca, 
barışçıl nükleer enerji projele-
rinde ABD'nin yatırımcı olarak 
yer almasını kabul etme fırsatı 
sundular. Bunun karşılığında 
İran'ın uranyum zenginleştir-
me kapasitesinden tamamen 

vazgeçmesi gerekiyordu. İran, 
bunu reddetti" dedi.

İran'ın teklifleri reddetmesi-
nin tek nedeninin nükleer silah 
yapmak istemesi olduğunu sa-
vunan Leavitt, "Teröristler, Baş-
kan Trump'ın önceki başkanlar 
gibi davranacağını ve sadece 
konuşarak kırmızı çizgilerini 
uygulamayacağını sandılar. 
Ama bu büyük bir hesap yanlışı 
oldu. Başkan Trump, tehdit 
ettiğinde blöf yapmaz" dedi.

ABD'nin mühimmat stok-
ları hakkında bir soru alan 
Leavitt, "ABD'nin Destansı Öfke 
Operasyonu'nu yürütmek için 
fazlasıyla yeterli kapasitesi var-
dır. Bu dünyada birçok kişinin 
bilmediği yerlerde büyük silah 
stoklarımız mevcut" dedi.

İran'a yönelik kara harekatı 
ihtimaline ilişkin bir soruya 
Leavitt, "Şu anda operasyon 
planının bir parçası değil. An-
cak Başkan adına, hiçbir askeri 
seçeneği göz ardı edemem. 
Başkan da bunu yapmaz. Şu 
anda böyle bir plan yok ama bu 
seçeneği tamamen dışlamıyo-
rum" cevabını verdi.

İRAN’A KARA HAREKÂTI 
PLANLANMIYOR 
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KARİYER BÜRO SENDİKASI’NDAN 
MERKEZ–TAŞRA AYRIMINA  
KARŞI YENİ HUKUKİ HAMLE
Kariyer Büro Sendikası 
Genel Başkanı Tolga 
Akgül, kariyer mesleklerde 
özlük hakları bakımından 
uygulanan Merkez–Taşra 
ayrımına ilişkin önemli 
açıklamalarda bulundu. 

Akgül, söz konusu ayrımın cid-
di bir eşitsizlik doğurduğunu belir-
terek, yeni ve kapsamlı bir hukuki 
sürecin başlatılacağını duyurdu.
666 Sayılı KHK ile 
 Başlayan Süreç

2 Kasım 2011 tarihli 666 
sayılı Kanun Hükmünde Karar-
name (KHK) ile kariyer meslek-
ler, özlük hakları bakımından 
Merkez–Taşra ayrımına tabi 
tutulmuş; merkez teşkilatındaki 
kadrolar 375 sayılı KHK’ya ekle-
nerek farklı bir statü oluşturul-
muştu. Bu düzenleme ile aynı 
kariyer meslek grubunda yer 
alan personel arasında mali ve 
özlük hakları yönünden farklı-
lıklar ortaya çıkmıştı.

Süreç, yargıya taşınmış; 
Danıştay’ın itirazı üzerine 
Anayasa Mahkemesi, 2016 yı-
lında “Gelir Uzmanı” yönünden 
düzenlemeyi, özlük haklarının 
KHK ile değil kanunla düzenlen-
mesi gerektiği gerekçesiyle iptal 
etmişti. Ancak 7 Eylül 2016 ta-
rihli 6745 sayılı Kanun ile aynı 

içerikteki düzenleme yeniden 
yürürlüğe konuldu.
Anayasa Mahkemesi  
Süreci ve 2019 Kararı

Söz konusu kanun hükmü, 
123 milletvekilinin başvurusu 
üzerine Anayasa Mahkemesi ta-
rafından incelendi. Mahkeme, 
5 Nisan 2019 tarihli kararıyla ip-
tal talebini reddetti (Soyut Norm 
Denetimi).

Anayasa Mahkemesi ka-
rarını, 2011 yılında merkez 
teşkilatında görev yapan kariyer 
meslekler için 666 sayılı KHK ile 
getirilen Ek 41. madde üzerin-
den şekillendirdi. Bu kapsamda 
geçmiş dönemde açılan dava-

larda; 2011 öncesinde YDS, tez 
ve benzeri yükümlülüklerin be-
lirleyici unsur olmadığı, Ek 41. 
maddenin geriye yürütülemeye-
ceği yönünde hukuki argüman-
lar ileri sürüldü. Süreç bireysel 
başvuru dahil olmak üzere tüm 
yargı yollarında denendi; ancak 
bireysel başvurular Anayasa 
Mahkemesi tarafından incele-
nemez bulundu.
10 Yıllık Süre ve Yeni Strateji

Anayasa’nın 152. mad-
desi gereğince, Anayasa 
Mahkemesi’nin işin esasına gi-
rerek verdiği ret kararının Resmî 
Gazete’de yayımlanmasından 
itibaren 10 yıl geçmedikçe aynı 
hüküm için yeniden iptal baş-

vurusu yapılamıyor. Bu durum, 
hukuki mücadelenin farklı ve 
daha kapsamlı bir stratejiyle 
yürütülmesini zorunlu kıldı.

Genel Başkan Tolga Akgül, 
bu çerçevede yeni bir dava hazır-
lığının sürdüğünü belirterek şu 
değerlendirmede bulundu:

“Kariyer meslekler açısın-
dan özlük haklarında oluşan 
Merkez–Taşra ayrımı ciddi bir 
eşitsizlik doğurmuştur. Bu 
haksızlığın giderilmesi yalnızca 
hukuki değil, aynı zamanda ku-
rumsal ve siyasal bir mücadeleyi 
de zorunlu kılmaktadır.”

Akgül, davanın üst düzey 
hukukçularla yürütüldüğünü 
ve dava aşamasına gelindiğinde 
kamuoyuna detaylı bilgilendir-
me yapılacağını ifade etti.
“Sendikamız Mücadelenin 
Adresidir”

Kariyer Büro Sendikası’nın 
yalnızca bir temsil makamı 
olmadığını vurgulayan Akgül, 
açıklamasını şu sözlerle tamam-
ladı: “Kariyer mesleklerimizin 
özlük haklarından çalışma 
şartlarına, mesleki itibarından 
hukuki güvencelerine kadar her 
alanda mücadeleyi kararlılıkla 
sürdüren sendikamız; ortak 
aklın, dayanışmanın ve kurum-
sal sorumluluğun adresidir. 
Hukuki süreçlerde ve mesleki 
hak arayışında kariyer meslek 
mensuplarımızın en güçlü temi-
natı olmaya devam edeceğiz.” 

n Zafer Çalışkan

YEDI GÜZEL OKUMA 10'UNCU 
YIL KAYITLARI BAŞLIYOR Yeni Mesele 

Irak

MURVAN ÇETİNKAYA 

Irak, diğer bir çok 
Ceziret-ül Arap ülkesi gibi 
doğal sürecini tamamlaya-
mayan ülkelerden biri. Su-
riye, halk devrimi ile daha 
işin çok başında olmasına 
rağmen bir doğal sürece 
girmiş oldu. Fakat Irak 
2003 sonrasında hegomon-
yal güçlerin etkisinde, çe-
kişmelerin ortasında kalan 
bir ülke.  Her güç odağının 
menfaati doğrultusunda 
dayattığı yapılar ile “kar-
makarışık” bir hal almış 
durumda. Bu hal, devletler 
sosyolojisinde yakın bir 
gelecekte (hegemonyal 
güç dengelerinin bozulma-
sına bağlı olarak) kayda 
değer bir yıkım-yapım 
sürecine hamile olduğunun 
habercisidir.

Yakın gelecekte 
Türkiye’yi yakından 
ilgilendiren ve Türkiye’nin 
denklemin ortasında 
olacağına kanaatim olan 
bir olaylar silsilesi bizi 
bekliyor.

Bu kanaate beni sevk 
eden saik, bu karmaşanın 
iki başrol (İran ve ABD) 
oyuncusunun arasındaki 
çekişmedir.

Irak 9. Yüzyıldan beri 
Türklerin etkisi altında-
dır. Abbasiler döneminde 
Gulam teşkilatı ile Türk 
askerleri Bağdat’ta varlık 
göstermişlerdir. Büyük 
Selçuklu devleti döne-
minde Tuğrul Bey 1055 
yılında Bağdat’a girer ve 
Abbasi halifesini koru-
ması altına alır. Büyük 
Selçuklular’dan sonra Irak 
Selçukluları, İlanlılar, Zen-
giler vs. taa Kanuni Sultan 
Süleyman’ın Bağdat’ı 
fethine (1534) kadar çeşitli 
Türk hanedanları tarafın-
dan yönetildi. Bu durum 
1918 yılına kadar devam 
etti. Anlayacağınız Bağdat 
neredeyse tarihinin tama-
mını Türk hakimiyetinde 
geçirdi. 1918-1926 yılları 
arasında İngiliz mandası 
döneminde Irak coğraf-
yasının tüm kodları ile 
oynandı ve ortaya tam bir 
sorunlar yumağı olan bir 
Irak meydana getirildi. 

1926-1932 Manda 
dönemi.. Bu dönemde 
Musul meselesi var ki 
evlere şenlik.. İngiltere’nin 
Türkiye üzerindeki ezici 
ve haysiyet kırıcı etkisinin 
ete kemiğe büründüğü bir 
meseledir, neyse… Ken-
dinden menkul bir Haşimi 
krallığı (1932-1958) tam 
bir uluslararası tiyatrosu-
dur ve Irak coğrafyasının 
bir bataklığa dönüşmesinin 
önemli bir dönemidir. 
Ve doğal olarak darbeler 
dönemi.. 1958’de General 
Abdülkerim Kasım Hür 
Subaylar hareketi ile darbe 
yaptı ve Cumhuriyet ilan 
edildi. Ütopik hamleler 
sonrasında bir başka asker 
Abdüsselam Arif tara-
fından 1968’de darbe ile 
indirilip radyoda yargıla-
nıp kurşuna dizildi. Bu, 
Baas partisi denilen bir 
başka facianın Irak’a mu-
sallat olmasının tarihidir. 
Bataklık gitgide daha da 
derinleşiyor; Arap Mil-
liyetçiliği ve sosyalizm.. 
gerçeklikten uzak hülya-
lar dünyasında süzülen 
ülke.. ve Saddam dönemi. 
Tikrit’li Saddam Hüseyin 
1979’da Ahmed Hasan 
el-Bekir’in istifasıyla ikti-
darı ele geçirir ve Irak için 
bir başka ütopik dönem 
başlar; Emperyal dünyanın 
kayığında olduğunun bile 
farkında olmadan Irak’ı 
badiren badireye sürükler 
Saddam Hüseyin. Saddam, 
ABD saldırılarından sonra, 
Nasyonal Sosyalizm’den 
İslam’a hidayet tiyatro-
su ve dar ağacında biten 
hazin ve romantik kome-
dinin milyonlarca insanın 
hayatına mal olduğu bir 
fiyaskonun ismidir.

Her yeri berbat eden 
ABD emperyalizmi, Irak’ı 
da 2003-2026 döneminde 
şerrinden azat etmemiş, 
kimseyi şaşırtmamış Irak’ı 
cehenneme çevirmiştir. 

Deaş gibi bir belayı Irak’a 
musallat etmiş, meseleyi 
çıkılmaz kılmak adına 
İran canavarını da Irak 
coğrafyasına boca etmiştir. 
ABD, Yeşil bölgede Irak 
kaynaklarını sömürürken 
İran destekli silahlı gruplar 
kendilerine meşru zeminler 
bulmuş, bir başka muam-
ma olan Kuzey Irak Kürt 
bölgesel yönetimi ve askeri 
kanadı olan Peşmergeler ile 
çok ordulu, çok yönetimli, 
anlam bütünlüğünden uzak 
ve sorun üretmekten başka 
hiçbir işe yaramayan mer-
kezi yönetimi ile patlamaya 
hazır çok tesirli bir bomba 
olan bir Irak meydana 
getirmiştir.

Irak, ABD emperyaliz-
mi ile boğuşurken kendini 
İran’ın yayılmacı politi-
kasının köprüsü olarak 
görüverdi. ABD’in strate-
jik hatasının bir yan etkisi 
veya kasıtlı bir tahrip pro-
jesinin neticesi; mezhepsel 
taassup ile Irak, İran’ın 
hem pazarı hem savunma 
hattının ön kalesi hem de 
uluslararası yaptırımların 
kurtuluş kapısı oluverdi. 
İran, Irak’taki kendisine 
sempati duyan Şii grup-
lar vasıtası ile Irak’ı etki 
sahasına almış oldu, fakat 
bu etki hem bir kısım Şii 
gruplar hem Sünniler hem 
Gayrimüslimler hem de 
Türkmen ve Kürtler ara-
sında büyük rahatsızlığa 
sebep olmakta.

Irak tarihi boyunca 
Şii nüfusun sayısal olarak 
üstünlüğe sahip olduğu bir 
ülkedir fakat bu üstünlük 
sadece adet çokluğunda 
kalmıştır. Siyasi, ticari, 
içtimai (sosyal) alanlarda 
sünni etki daha baskın 
olmuştur ve halen devam 
etmektedir. Bu tezata son 
yıllarda Kuzeydeki Kürt 
bölgesinin iki aşiretinin, 
hem uluslararası destekler 
hem de petrol gelirlerinin 
etkisi ile başka bir etkin 
grup eklenmiştir. Yani, ma-
halleler arası müsabakanın 
hazin seyir yeri. 
IRAK ISINIYOR

Irak siyasi olarak 
ısınırken mevsimsel olarak 
da ısınmakta..Son yıl-
larda artan kuraklık, yaz 
süresi artışı, Dicle ve Fırat 
nehirlerinde su seviyesi-
nin azalışı gibi mevsim  
meseleleri ile uğraşıyor. 
Sıcaklık ortalaması sürekli 
olarak artmakta. Özellikle 
Bağdat ve güney bölge-
lerde sıcaklık ortalaması 1 
derecelere yaklaşan artışlar 
gözleniyor. Devlet otorite-
sinin bozulması ve devlet 
desteklerinin azalması ile 
halkın tarıma yönelmesini 
netice verdi; dünyanın en 
eski tahıl ambarı olarak 
bilinen Mezepotomya’da 
2025’te tarihin rekoru 
kırıldı ve 6,3 Milyon ton 
tahıl üretildi. 1970’li yıl-
larda dünyanın en büyük 
Hurma imalatçısı iken 
yaşanan bunca badire ile 
gerileyen hurma üretimin-
de 2025’te 20 milyon ton 
üretime ulaşıldı (1975’te 
33 milyon ton idi). Şimdi 
en büyük beklenti Türki-
ye ile ortaklaşa yapılan 
Kalkınma Yolu projesi ile 
tarım alanında kendine ye-
ten ve sonrasında ihracatçı 
ülke olma durumudur. 
Ülkede son yıllarda artan 
kum fırtınalarından tarım 
alanları fena halde etki-
lenmiş ve 4 milyon hektar 
tarım alanı kullanılamaz 
hale gelmiştir. 

Irak, yakın-orta vadede 
oldukça sancılı bir süreci 
yaşayacağı tahmin edilen 
bir bölge; Devlet vasfında 
ciddi problemler barındı-
ran, etnik ve mezhepsel 
stresin oldukça yüksek 
olduğu, idari istikrar pamuk 
ipliğine bağlamış ve ekono-
misi ise petrol hammadde-
sinin ihracına rehin edilmiş 
karmaşalar yumağı. Tüm 
bu portrede Türkiye, doğal 
etkilenen ve etkileyen bir 
role sahip olacak gibi gö-
rünüyor. Kaderin takdirini 
yaşayıp göreceğiz.

Yedi Hilal Derneği tarafın-
dan kültür ve sanat faaliyetleri 
kapsamında 9 yıldır sürdürü-
len Yedi Güzel Okuma projesi, 
40 binden fazla Üniversiteli 
gence ulaştı.

“Yedi Tepeden Yedi Kıtaya” 
sloganıyla yola çıkan ve kültür 
ve sanat alanında öncülük  
yaptığı çalışmalarıyla gençleri 
kitap ve kültürle buluşturan 
Yedi Hilal; 2015’ten bu yana  
“Yedi Güzel Okuma” projesiyle 
gençleri kıymetli yazarların 
kitapları çevresinde topluyor.  
Yedi Hilal Derneği tarafından 
kültür ve sanat faaliyetleri 
kapsamında 9 yıldır sürdürü-
len Yedi Güzel Okuma projesi, 

40 binden fazla Üniversiteli 
gence ulaştı. 

9 yılda bin 112 okuma hal-
kasında 32 farklı yazarın 150 

farklı kitabı, 200 üniversitede 
40 binden fazla üniversiteli 
tarafından okundu. 

Bu yıl Gençlik ve Spor 

Bakanlığı'nın da destekle-
diği projeler arasında yer 
alan ve kitapların ücretsiz 
olarak sunulduğu Yedi Güzel 
Okuma’nın 10'uncu yılında 
okuma halkalarına dahil 
olmak isteyen öğrenciler, 
kitap halkaları için 2 Mart - 16 
Mart tarihleri arasında kayıt 
olabilecek.n Çağlar Çağatay

ÇOCUKLARA SOSYAL MEDYA 
YASAĞINDA SON DÖNEMEÇ

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Gök-
taş, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, "Bugün, 
Aile ve Nüfus On Yılı vizyonu-
muzu ileriye taşıyacak önemli 
bir adım daha attık. AK Parti 
Grup Başkanvekilimiz Leyla Şa-
hin Usta tarafından kamuoyuna 
duyurulan ve AK Partili Millet-
vekillerimizce imzalanıp TBMM 
Başkanlığına sunulan, ’Sosyal 

Hizmetler Kanunu ve Bazı Ka-
nunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi’ ile do-
ğum ve babalık izinleri artıyor, 
koruyucu aile izni geliyor. 15 
yaş altına yönelik sosyal medya 
düzenlemesi hayata geçiyor" ifa-
delerine yer verdi.Kanun teklifi 
sosyal medya, doğum ve babalık 
izni gibi konularda değişikliğe 
gidilecek. Bakan Göktaş ise bu 
değişiklerden bahsederek "Do-

ğum ve babalık izinleri artıyor, 
koruyucu aile izni geliyor. 15 yaş 
altına yönelik sosyal medya dü-
zenlemesi hayata geçiyor. Aileyi 
güçlendiren, çocuklarımızı ko-
ruyan ve ebeveynleri destekleyen 
çalışmalarımızla milletimizin 
yanında olmaya devam edece-
ğiz. TBMM’de yasama süreci 
başlayan düzenlemeler, ülkemi-
ze ve milletimize hayırlı, uğurlu 
olsun" ifadelerini kullandı.

ESMA-ÜL HÜSNA 
MARAŞ IŞLEMELERI ULU 

CAMI’DE SERGILENDI
Diyarbakır Olgunlaşma Enstitü-

sü, "Maarifin Kalbinde Ramazan" 
etkinlikleri kapsamında dikkat 
çeken bir projeyi hayata geçirdi. 
"Nakş-ı Esma" adı verilen çalışmada 
Allah’ın 99 ismi, geleneksel Maraş 
işi tekniği kullanılarak kadife ku-
maş üzerine sim ipliklerle işlendi. 
Sergi 13 parça eseri ile Ulu Cami’de 
vatandaşların beğenisine açıldı.
Tamamen el emeğiyle hazırlanan 
sergide, her bir Esma-ül Hüsna için 
özel desenler oluşturuluyor. Usta 
sanatkarların titizlikle yürüttüğü 
çalışmalarda kadife kumaşın zara-
feti ile altın ve gümüş renkli sim 
ipliklerin ışıltısı bir araya gelerek 
estetik değeri yüksek eserler ortaya 
çıkarıyor. Enstitü daha önce de Haz-
reti Süleyman Camisinde bulunan 
27 sahabe türbesi ile Eğil pey-
gamberler türbesi için hazırlanan 
örtülerle geleneksel nakış sanatının 
yaşatılmasına katkı sağlamıştı. 
Projenin tamamlanan ilk eserleri, 
Ramazan ayıyla birlikte Diyarbakır 
Ulu Cami’de sergilenmeye başladı. 
İslam dünyasında önemli bir yere 
sahip olan tarihi camide açılan ser-
gi, ziyaretçilerden yoğun ilgi gördü. 
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OBEZITE MERKEZI ILE 
SAĞLIKLI BİR HAYAT

Merkezde verilen hizmetlerle 
ilgili açıklamalarda bulunan Bursa 
Şehir Hastanesi İç Hastalıkları 
Kliniği’nde görevli Prof. Dr. Niza-
meddin Koca, obezitenin yalnızca 
fiziksel bir görünüm değil, tedavi 
edilmesi gereken ciddi bir hasta-
lık olduğunu vurguladı. Merkezin 
sunduğu imkânları sıralayan Prof. 
Dr. Koca, "Merkezimizde hekim 
tarafından muayene edilen hastala-
rımız diyetisyen, psikolog ve fizyo-
terapist tarafından düzenli olarak 
değerlendirilmektedir. Hastaları-
mız diyet ve egzersiz programlarına 
dâhil edilmekte, ihtiyaç duyulan 
vakalar için medikal tedavi önerile-
rinde bulunulmaktadır. Bu tedavi-
lerin yetersiz kaldığı hasta grupları 
ise gastroenteroloji cerrahisi, genel 
cerrahi, endokrinoloji ve dâhiliye 
uzmanlarının bulunduğu cerrahi 
konseyimiz tarafından değerlendi-
rilerek, cerrahi kararı verilebilmek-
tedir" dedi.
200’den fazla hastalığın sebebi

Obeziteyi bir hastalık olarak 
fark edip, mücadeleye çocuklardan 
başlanması gerektiğinin altını çi-
zen Koca, "Biz obeziteyi bir hastalık 
olarak algılamakta maalesef çok 
geç kaldık. Obeziteyi adeta norma-
lin bir varyasyonu gibi değerlen-
diriyoruz, ’kahverengi gözlü, yeşil 
gözlü veya obez’ diyerek normal-
leştiriyoruz. Oysa obezite, 200’den 
fazla hastalığa sebep olduğu 
bilinen çok önemli bir hastalıktır. 
Dünya istatistikleri, sağlık harca-

malarının en fazla yapıldığı alanın 
obezite kaynaklı sorunlar olduğunu 
açıkça göstermektedir. Diyabet, 
hipertansiyon, koroner arter hasta-
lığı, osteoartrit ve obstrüktif uyku 
apnesi gibi 200’den fazla hastalığın 
temel sebebi obezitedir" şeklinde 
konuştu.

Koca son olarak, obezite merke-
zinde tedavisi tamamlanan birey-
leri, Bursa İl Sağlık Müdürlüğü’ne 
bağlı sağlıklı hayat merkezlerine 
yönlendirdiklerini ve diyetisyen 
eşliğinde sağlıklı beslenme alış-

kanlıklarını devam ettirmelerini 
tavsiye ettiklerini sözlerine ekledi.
11 ayda 30 kilo verdi

Yalova’dan gelerek obezite 
merkezine başvuran 33 yaşında-
ki Şeyma Taşan, 11 aylık süreçte 
yaşadığı büyük değişimi anlattı. 
Merkeze bir arkadaş tavsiyesiyle 
geldiğini belirten Taşan, "Yakla-
şık 11 aydır bu obezite ünitesine 
devam ediyorum ve bu süreçte 30 
kilo verdim. Aldığım hizmetten çok 
memnunum, buradaki ekip her gel-
diğimde çok ilgili. Tedavi sürecimiz 

başladığında önce mevcut rahat-
sızlıklarım iyileştirildi, ardından 
diyetisyen yardımıyla kilo verme 
aşamasına geçtik. 30 kilo verdiğim 
için çok mutluyum ve şu an bu 
kiloyu korumaya çalışıyorum. Bes-
lenme alışkanlıklarım tamamen 
değişti, hayata bakışım ve öz güve-
nim tazelendi. Artık çocuklarımla 
daha fazla vakit geçirebiliyor, spor 
yapabiliyorum. Spor artık hayatı-
mın merkezinde. Buraya gelmek, 
hayatımda yaptığım en iyi işlerden 
biri oldu" diye kullandı.

Selçuk Üniversitesinde 
Göğüs Cerrahisinde bir 

ilk: Robotik  
Cerrahi uygulandı

Selçuk Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesinde robotik cerrahi teknolojisi, 
göğüs cerrahisi alanında ilk kez uygulan-
maya başlandı. Küçük kesilerle gerçek-
leştirilen ameliyatlar sayesinde hastalar 
daha az ağrı duyuyor ve günlük yaşamla-
rına hızlı uyum sağlıyor.

Selçuk Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesinde kullanılan son teknoloji robo-
tik cerrahi sistemiyle ameliyatlar invaziv 
yöntemle gerçekleştiriliyor. Bu sistem, 
özellikle akciğer kanseri ve göğüs kafesi 
içindeki çeşitli hastalıkların tedavisinde 
önemli avantajlar sunuyor.

Göğüs Cerrahisi Ana Bilim Dalı Baş-
kanı Doç. Dr. Hüseyin Yıldıran, robotik 
cerrahinin küçük kesilerle yapılan ve 
hastaya daha az travma veren bir yöntem 
olduğunu belirterek, "Robotik cerrahi, 
son teknoloji bir sistem. Biz de göğüs 
cerrahisi olarak birçok vakada bu yöntemi 
kullanmaya başladık. Akciğer kanseri 
başta olmak üzere göğüs kafesi içindeki 
hastalıkların cerrahi tedavisini birkaç 
santimetrelik küçük kesilerle gerçekleş-
tirebiliyoruz. Bu yöntem hastaya daha az 
ağrı, daha hızlı iyileşme ve günlük yaşama 
daha çabuk dönüş imkanı sağlıyor" dedi.

Robotik yöntemle ameliyat edilen bir 
hastanın bronşektazi nedeniyle ope-
rasyona alındığını ifade eden Yıldıran, 
"Bronşektazi, akciğerde kronik enfeksi-
yona bağlı olarak hava yollarının genişle-
mesiyle ortaya çıkan bir hastalık. Uygun 
hastalarda cerrahi tedavi önemli bir 
seçenek oluşturuyor. Biz de ameliyatı dört 
küçük giriş noktasından gerçekleştiriyo-
ruz. Robotik sistemin üç boyutlu görüntü 
sağlaması ve cerraha kapalı alanda hassas 
hareket imkanı sunması sayesinde ame-
liyatı daha kontrollü ve etkili bir şekilde 
yapabiliyoruz" diye konuştu.

Gürpınar Devlet 
Hastanesi 

hemodiyaliz ünitesi 
hizmete başladı

"Obezite, kişinin 
yaşam kalitesini 

düşürüyor"
Van’daki Gürpınar Devlet Hastanesi 

bünyesinde kurulan hemodiyaliz ünitesi 
hasta kabulüne başladı.

Kronik böbrek yetmezliği bulunan 
hastalar için hayati önem taşıyan hemodi-
yaliz tedavisi, genellikle haftada iki ya da 
üç gün düzenli olarak uygulanıyor. Ulaşım 
imkânının sınırlı olduğu kırsal ilçelerde ise 
bu süreç, hastalar açısından hem fiziksel 
hem de psikolojik açıdan zorluklara yol 
açabiliyor. Özellikle kış aylarında ağırlaşan 
hava şartları, tedaviye erişimi daha da güç-
leştiriyor. İlçede uzun süredir ihtiyaç olarak 
dile getirilen hemodiyaliz ünitesinin hiz-
mete alınmasıyla birlikte diyaliz hastaları il 
merkezine gitmek zorunda kalmadan teda-
vilerini yaşadıkları ilçede sürdürebilecek.

Hastane Başhekimi Dr. İshak Peynir-
ci, daha önce hastane bünyesinde diyaliz 
ünitesinin bulunmadığı için hastaların 
il merkezine veya başka ilçelere gitmek 
zorunda kaldıklarını ifade ederek, "Bölge-
mizde kış şartlarının zaman zaman ağır 
seyretmesi nedeniyle ulaşımda ciddi sıkın-
tılar yaşanabiliyordu. Özellikle yatalak bir 
hastamız için bu gidiş gelişler daha da zor-
layıcı oluyordu. İnşallah ünitenin hizmete 
açılmasıyla birlikte bu sıkıntıları büyük 
ölçüde aşacağız. Hastalarımız artık daha 
rahat bir şekilde gelip, diyalizlerini yaptıra-
rak evlerine dönebilecek. Şu an 5 hastamızı 
takip ediyoruz. Yaz aylarında hasta sayısı-
nın artmasını bekliyoruz. İl dışında ikamet 
eden bazı hastalarımız kışın farklı illerde 
kalıp, yazın bölgemize dönüyor. Bu neden-
le yaz döneminde hasta sayısının 13-14’e 
çıkabileceğini öngörüyoruz" dedi.

Organ naklinin önemine de dikkat çeken 
Peynirci, "Organ nakli ise hemodiyalize 
kıyasla hem hasta konforu hem de maliyet 
açısından daha avantajlı bir tedavi yöntemi. 
Ancak ülkemizde organ nakli sayıları isteni-
len düzeyde değil. Dünya genelinde kadavra-
dan nakil daha yaygınken, ülkemizde canlı 
vericiden yapılan nakiller kadavradan yapı-
lan nakillerin önünde yer alıyor. Bu durum, 
toplumda organ bağışı bilincinin yeterince 
gelişmediğini gösteriyor. Sağlık Bakanlığı da 
organ bağışının artırılması ve vatandaşların 
bu konuda teşvik edilmesi amacıyla çeşitli 
çalışmalar yürütüyor" diye konuştu.

Diyarbakır Gazi Yaşargil Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Obezite Mer-
kezi Sorumlu Hekimi Doç. Dr. İhsan 
Solmaz, 4 Mart Dünya Obezite Günü 
dolayısıyla obezitenin sağlık üzerin-
deki etkilerine ilişkin önemli açıkla-
malarda bulundu.

Obezitenin, vücutta sağlığı 
bozacak düzeyde aşırı yağ birikimi 
olarak tanımlandığını belirten Doç. 
Dr. İhsan Solmaz, Dünya Sağlık 
Örgütü’nün obeziteyi vücut kitle in-
deksine göre sınıflandırdığını ifade 
etti. Vücut kitle indeksinin, kilonun 
metre cinsinden boyun karesine bö-
lünmesiyle hesaplandığını belirten 
Solmaz, 25 ile 30 arasındaki değer-
lerin fazla kilolu, 30’un üzerindeki 
değerlerin ise obez olarak değerlen-
dirildiğini söyledi. Türkiye’de fazla 
kilolu ve obez birey sayısının giderek 
arttığına dikkat çeken Solmaz, 
obezitenin birçok kronik hastalığın 
ortaya çıkmasına zemin hazırladığı-
nı belirtti. 

Solmaz, obezitenin diyabet, 
hipertansiyon, kolesterol yüksekliği, 
kalp ve damar hastalıkları ile uyku 
apnesi gibi sağlık sorunlarına neden 
olabildiğini, ayrıca boyun ve bel fıtığı 
ile diz kireçlenmesi gibi kas-iskelet 
sistemi problemlerini de beraberin-
de getirdiğini ifade etti. Obezitenin 
bireylerin yaşam kalitesini önemli 
ölçüde düşürdüğünü vurgulayan 
Solmaz, tedavide en önemli adımın 
yaşam tarzı değişikliği olduğunu 
söyledi. Sağlıklı beslenme ve düzenli 
fiziksel aktivitenin obeziteyle müca-
delede büyük önem taşıdığını belir-
ten Solmaz, özellikle yüksek kalorili 
un ve hamur işi ürünlerin azaltılma-
sı gerektiğini ifade etti. Haftada en 
az dört gün 45 dakika ya da haftanın 
her günü en az 30 dakika tempolu 
yürüyüş yapılmasının önerildiğini 
dile getiren Solmaz, hastanın vücut 
kitle indeksine göre gerekli durum-
larda medikal tedavi seçeneklerinin 
de uygulanabildiğini kaydetti.

Acıbadem Eskişehir Hastanesi 
Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. Mus-
tafa Kaplangöray, Ramazan ayın-
da kalp hastalarının oruç kararı 
almadan önce mutlaka doktorla-
rına danışmaları gerektiğini belir-
terek, "Her kalp hastası için tek 
tip bir kural yok. Karar hastalığın 
tipi ve hastanın klinik durumuna 
göre verilmelidir" dedi.

Ramazan ayının hem manevi 
hem de fiziksel disiplin gerek-
tiren özel bir dönem olduğunu 
ifade eden Doç. Dr. Mustafa 
Kaplangöray, kalp-damar has-
talıklarının geniş bir yelpazeye 
sahip olduğunu ve bu nedenle 
genel bir ’yasak’ ya da ’serbest’ 
yaklaşımının doğru olmadığını 
vurguladı. Uygun şartlarda ve 
hekim kontrolünde birçok kalp 
hastasının oruç tutabileceğini 
belirten Doç. Dr. Kaplangöray, 
özellikle tansiyonu ilaçla kontrol 
altında olan ve klinik olarak 
stabil seyreden hastaların dik-
katli bir planlamayla bu süreci 
geçirebileceğini söyledi. Ancak 
bazı hasta gruplarında orucun 
risk oluşturabileceğine dikkat 

çeken Kaplangöray, "İleri evre 
kalp yetersizliği olanlar, son 6 ay 
içinde kalp krizi geçirenler, yeni 
stent veya bypass operasyonu 
yapılanlar, kontrolsüz hipertan-
siyonu bulunanlar ve ciddi ritim 
bozukluğu yaşayan hastalar 
doktorlarına danışmadan oruç 
tutmamalıdır" diyerek uyarıda 
bulundu.
"İlaç düzeni mutlaka  
yeniden planlanmalı"

Ramazan ayında en sık 
yapılan hatanın ilaç saatlerini 
rastgele değiştirmek olduğunu 
belirten Doç. Dr. Kaplangöray, 

bunun ciddi sonuçlar doğurabile-
ceğini belirterek, "Oruç sürecin-
de ilaç saatleri mutlaka yeniden 
planlanmalıdır. Özellikle kan 
sulandırıcı kullanan hastalarda 
düzensiz kullanım pıhtı riskini 
artırabilir. Atriyal fibrilasyon, 
mekanik kapak ya da stent 
sonrası tedavi gören hastalar 
Ramazan öncesinde kardiyoloji 
kontrolünden geçmelidir" ifade-
lerini kullandı.
Kalp hastaları için  
Ramazan önerileri

Doç. Dr. Kaplangöray, oruç 
tutabilen kalp hastaları için şu 
önerileri paylaştı:

"İftar, ara öğün ve sahur şek-
linde üç öğün düzeni oluşturul-
malı, lifli sebzeler, baklagiller, 
tam tahıllar ve protein ağırlıklı 
besinler tercih edilmeli. Aşırı 
yağlı, tuzlu ve şekerli yiyecekler-
den kaçınılmalı. Sahura mutla-
ka kalkılmalı ve iftar ile sahur 
arasında yeterli su tüketilmeli."

Bireysel değerlendirme ile 
karar verilmesi gerektiğini vur-
gulayan Kaplangöray, "Ramazan 
ölçü ve denge ayıdır. Bu denge 
korunursa hem manevi hem de 
bedensel kazanç sağlanabilir. 
Ancak kalp sağlığı riske atılma-
malıdır" dedi.

KALP HASTALARININ 
ORUÇ TUTARKEN DIKKAT 

ETMESI GEREKENLER

Sağlıklı Bakanlığınca, kilo fazlalığı (Obezite) ile mücadele kapsamında kararlı adımlar atılıyor. Bursa İl Sağlık Müdürlüğü 
koordinasyonunda geçtiğimiz yıl faaliyete giren Bursa Şehir Hastanesi Obezite Merkezi, multidisipliner tedavi yöntemleriyle kilo 

fazlalığından şikâyetçi bireylerin hayatına dokunmaya devam ediyor. Açıldığı günden bu yana 2 binin üzerinde vatandaşa hizmet veren 
merkeze başvuranlar; uzman hekim, diyetisyen, psikolog ve fizyoterapist eşliğinde sağlıklı bir yaşama adım atıyor.
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Ramazan’ın bereketi 
sanatla birleşti

Bafra’da "Sele Sepet  
Top Kandil Şenliği"

Liseli gençler sanat 
dolu gün yaşadı

Düzce Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü bünyesinde 
faaliyet gösteren Düzce 
Gençlik Merkezi, 15 Tem-
muz Lisesi öğrencilerini 
merkezinde ağırlayarak 
sanat dolu bir etkinliğe ev 
sahipliği yaptı.

Düzce Gençlik Mer-
kezinde gerçekleştirilen 
program kapsamında 
öğrenciler, ebru kolajı 
ve suluboya kitap ayracı 
etkinliğine katılarak hem 
yeni teknikler öğrendi 
hem de kendi özgün ça-

lışmalarını ortaya koyma 
fırsatı buldu. Renklerin 
suyla buluştuğu ebru ça-
lışmaları ve suluboya ile 
hazırlanan kitap ayraçla-
rı, öğrencilerin hayal gü-
cüyle birleşerek birbirin-
den güzel eserlerin ortaya 
çıkmasını sağladı.

Keyifli ve verimli 
geçen etkinlikte gençler 
hem sanatla buluşmanın 
mutluluğunu yaşadı hem 
de arkadaşlarıyla birlikte 
üretmenin heyecanını 
paylaştı.

Bursa Büyükşehir 
Belediyesi’nin Ramazan 
ayı etkinlikleri kapsamın-
da düzenlediği seramik 
atölyesine katılan kadın-
lar, geleneksel motifleri 
kendi hayal güçleriyle bu-
luşturarak özgün eserler 
ortaya koydu.

Bursa Büyükşehir Be-
lediyesi, Ramazan ayının 
manevi atmosferini kültür 
ve sanat etkinlikleriyle 
zenginleştirmeye devam 
ediyor. Bu kapsamda 
Kültür, Sanat ve Sosyal 
İşler Dairesi Başkanlığı 
Kültür Şube Müdürlüğü 
tarafından ‘Bursa’da Ra-

mazan Seramik Atölyesi" 
gerçekleştirildi. Mehmet 
Akif Ersoy Kültürevi’ndeki 
etkinliğe katılan kadınlar, 
seramik sanatçısı Nurdan 
Demir ile birlikte gelenek-
sel motifler ve özgün tasa-
rımlar kullanarak kendi 
eserlerini oluşturdu.

Seramik sanatçısı 
Nurdan Demir ve katı-
lımcılar, Ramazan ayının 
ruhuna uygun bir atmos-
ferde verimli bir çalışma 
gerçekleştirdiklerini 
belirterek, desteklerinden 
dolayı Bursa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mustafa 
Bozbey’e teşekkür etti.

Samsun’un Bafra 
ilçesinde her yıl Ramazan 
ayı içerisinde kutlanan 
"Geleneksel Sele Sepet Top 
Kandil Şenlikleri", bu yıl 
da çoşkuyla gerçekleştirildi

Kültür ve sanat etkin-
likleri kapsamında, Ra-
mazan ayının 14. gününü 
15. gününe bağlayan gece 
gerçekleştirilen şenlikler, 
birbirinden eğlenceli et-
kinliklerle hem çocukların 
hem de vatandaşların gö-
nüllerini fethetti.İftarın 
ardından saat 19.00’da 
Bafra Belediyesi önünden 
fener ve şeker dağıtımı ile 
başlayan yürüyüş, meh-
teran takımı eşliğinde 
Atatürk Bulvarı ve Emire-
fendi Bulvarı güzergâhı 
üzerinden 15 Temmuz 
Demokrasi Meydanı’na 
kadar devam etti.

Yürüyüşün ardından 

15 Temmuz Demokrasi 
Meydanı’nda çocukların 
ve vatandaşların yoğun 
ilgi gösterdiği şenlik-
te mehteran konseri, 
Ramazan manileri, Sırık 
Adam gösterisi, Hacivat-
Karagöz gölge oyunu ve 
canlı performans, orta 
oyunu, Aşuk ile Maşuk, 
Türk masal kahramanla-
rı, animasyonlar, maskot 
gösterileri, bubble şov, 
kukla gösterisi, sosis 
balon, jonglör gösterisi, 
tahta bacak, yarışmalar, 
yüz boyama ile çeşitli ço-
cuk etkinlikleri ve sürpiz 
gösteriler yer aldı.

Kurulan stantlarda 
çocuklara ve vatandaşlara 
Ramazan’ın geleneksel 
lezzetleri arasında yer 
alan pamuk şeker, salep, 
patlamış mısır ve şeker 
ikram edildi.

"Dünyada 1 milyar çocuk yetim, 
öksüz ya da sosyal yetim"

İHH İnsani Yardım Vakfı ve 
Yetim Vakfı tarafından 15 
Ramazan Dünya Yetimler 
Günü’nde basın toplantısı 
düzenlendi. Savaş ve Ço-
cuk Raporu’nun tanıtıldığı 
toplantıda, dünyadaki 2,5 
milyar çocuktan 1 milyarının 
yetim, öksüz ve sosyal yetim 
statüsünde bulunduğu 
belirtildi.  

Rami Kütüphanesi’nde 
düzenlenen basın açıklamasına, 
dünyanın farklı coğrafyalarından 
yetim çocuklar da katıldı. Açık-
lamada, Yetim Vakfı tarafından 
hazırlanan ‘Savaş ve Çocuk’ 
raporu da kamuoyuyla paylaşıldı. 
“Yoksulluk sebebiyle her gün 
22 bin çocuk ölüyor”

Toplantının açılış konuşma-
sını yapan Yetim Vakfı Başkanı 
Murat Yılmaz, dünyadaki 2,5 
milyar çocuktan en az 1 mil-
yarının yetim, öksüz ve sosyal 
yetim statüsünde bulunduğunu 
söyledi. Yılmaz, “Dünya üzerin-
de her beş çocuktan biri savaş, 
çatışma ve felaketlerden etkile-
nen ülkelerden birinde yaşıyor. 
OXFAM verilerine göre dünya-
nın en zengin 2 bin 153 kişisi-
nin en az kazanan 4.6 milyar 
kişiden fazla gelire sahip olduğu 
dünyamızda her gün yoksulluk 
ve buna bağlı nedenlerle 22 bin 
çocuk hayatını kaybediyor. 400 
milyonu akut olmak üzere 1 mil-
yar çocuk çok boyutlu yoksulluk-
la yüz yüze. 200 milyonu aşkın 
çocuk çalışmak zorunda. Dünya 
üzerinde yüzde 41’i çocuk olmak 
üzere 122.1 milyon mülteci 
bulunuyor. Bu 50 milyonu aşkın 
çocuk mülteci anlamına geliyor” 
ifadelerini kullandı. 
“Epstein vakaları buz dağının 
görünen kısmı”

Yılmaz, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Dünya Çalışma 
Örgütü 2025 yılı rakamlarına 
göre 49.6 milyon kişi modern 
köleler olarak insan kaçakçıla-
rının eline düşmüş bulunuyor. 
Bunun 35.2 milyonunu kadın ve 
kız çocukları oluşturuyor. Fuhuş 
yaptırılan kadın ve kız çocuk-
larının sayısı ise 6.3 milyonu bu-
luyor. Bu rakamlar Epstein gibi 
vakaların buz dağının görünen 
kısmı olduğunu bize gösteriyor. 
Devletler 2024 yılında silahlan-
ma ve savunma sektörüne 2.718 
trilyon dolar harcadı. Bu mikta-
rın 10 binde biriyle sokaklarda 
bulunan korumasız çocuklar için 
sıcak yuvalar oluşturulabilir. 
Dünya genelinde 250 binden faz-
la çocuk daha oyun yaşlarında 
silahaltına alınmış durumda”

Silahlı çatışma ve savaşların 
artış gösterdiğine dikkati çeken 
Murat Yılmaz, “Filistin, Doğu 

Türkistan, Sudan, Arakan, Uk-
rayna, Afganistan, Yemen, Eti-
yopya, Keşmir, Kongo, Somali ve 
daha birçok ülkenin çocukları ya 
silahların gölgesinde ya da sila-
haltında, ya zindanlarda ya da 
çocuk ve mülteci kamplarında, 
ya bombardıman altında, ya da 
sığınaklarda her türlü hakların-
dan mahrum açlık ve yoksulluk 
içerisinde hayata tutunmaya 
çalışıyorlar” dedi.  
“Gazze’de 60 bin 
çocuk yetim kaldı” 

Filistin’in 77 yılı aşkın bir 
süredir İsrail işgal ve vandal-
lıklarına muhatap olduğunun 
altını çizen Yılmaz, “7 Ekim 
2023’den beri tarihin gördüğü 
en ağır soykırım ve apartheit 
uygulamalarına maruz kaldı. 
Dünyanın değer olarak kabul 
ettiği ve BM’nin temel kuruluş 
felsefesi sayılan metinlerin 
tamamı geride bıraktığımız bir 
buçuk yıl içerisinde defalarca 
yok sayıldı. Gazze halkının en 
az yüzde 4’ü bugün artık yaşa-

mıyor ve bunun yüzde 70’den 
fazlasını kadınlar ve çocuklar 
oluşturuyor. 170 bini aşkın kişi 
ise ahlaksız saldırılar nedeniyle 
uzuv kayıpları ve başkaca yara-
larla yaşamak zorunda. 60 bini 
aşkın çocuğun yetim, 20 bini 
aşkın çocuğunsa tamamen refa-
katsiz kaldığı Gazze’de 450 bin 
konut ya tamamen yıkılmış, ya 
da oturulmayacak derecede ha-
sarlı. Zaten dünyanın en yoğun 
nüfuslu bölgesi olan Gazze’nin 
yüzde 10’una insanlar sıkıştırıl-
mış durumda” diye konuştu.
“2 milyonu aşkın Doğu 
Türkistanlı çocuk toplama 
kamplarında”

Doğu Türkistan’da da büyük 
zulümler yaşandığını hatır-
latan Yılmaz, “Çin yönetimi, 
ebeveynleri gözaltına alınan, 
tutuklanan veya çeşitli gerekçe-
lerle özgürlüklerinden mahrum 
bırakılan Doğu Türkistanlı 
çocukları ‘dezavantajlı grup’ 
olarak tanımlamakta ve bu 
çocukları devlet kontrolündeki 

kurumlara yerleştirmektedir. 
Doğu Türkistan’da yetimhane, 
“melek evleri” ve yatılı okul 
adı altındaki ‘çocuk toplama 
kamplarında’ sayıları 2 milyonu 
aşan çocuk ebeveyn ve diğer aile 
bireylerinden uzakta, başta din, 
dil olmak üzere kültürel ve sos-
yal bütün haklarından mahrum 
bir şekilde asimile edilmektedir. 
Bu merkezler yüksek duvarlar, 
dikenli teller ve sürekli gözetim 
sistemleriyle çevrili olup, çocuk-
ların aileleriyle iletişim kur-
maları engellenmektedir. Doğu 
Türkistanlı çocukların isimleri 
değiştirilmekte, çocuklar Çinli 
ailelere evlatlık verilmektedir. 
Yine kısırlaştırıcı ilaçlar verilen 
çocukların, organları çalınmak-
ta ve beyin yıkama programları-
na tabii tutulmaktadırlar” dedi.
“Sudan, Arakan, Ukrayna...”

Sudan’daki çatışmaların en 
ağır etkilerinin de çocuklar ve 
kadınlar üzerinde görüldüğü-
nü ifade eden Yılmaz, “Sudan, 
çatışmalar nedeniyle çocuk 
ölümleri ve yaralanmalarının en 
yüksek olduğu ülkelerden biri 
haline gelmiştir. Nisan 2023’ten 
bu yana devam eden çatışmalar 
sonucunda 4 milyondan fazla 
çocuk zorla yerinden edildi. 
Bu çocuklar, yalnızca güvenli 
barınma imkânından değil; 
aynı zamanda eğitim, sağlık 
hizmetleri ve temel yaşam ihti-
yaçlarına erişimden de mahrum 
kalmıştır. Arakanlı çocuklar kâh 
mülteci kamplarında kâh Naf 
nehrinin bataklıklarında aç, 
susuz hayatta kalmaya çalışı-
yorlar. Yine Ukrayna’da 2022 
yılından bugüne her iki taraftan 
500 bine yakın asker ölürken, 11 
milyona yakın Ukraynalı ülke 
içinde yer değiştirmiş ya da ülke 
dışına çıkmıştır. Bu süreçte 60 
binden fazla Ukraynalı çocuk 
yetim kalmıştır” diye konuştu. 

Yılmaz, 7 Ekim 2023 tari-
hinden bugüne Gazze’de yetim 
kalan 60 bine yakın çocuktan 
5 binine ramazan ayı içerisin-
de sponsorluk desteği sunmak 
istediklerini belirtti.

Türkiye’nin ilk uçan sineması açılmak için gün sayıyor

Basın toplantısın son bölü-
münde çocuklar da söz aldı. Çeçe-
nistanlı Ayşe, “Savaşlar bitsin. İn-
sanlar ölmesin. Çocuklar yaşama 
hakkını kaybetmesin. Çocuklar 
yetim kalmasın. Dünya hepimize 
yeter” dedi. Doğu Türkistanlı Mu-
hammed ise, “Doğu Türkistanlı 
çocukların ailelerine kavuşmala-
rını istiyorum. Doğu Türkistan’da 
artık zulüm durdurulsun isti-
yorum. Doğu Türkistan’a iyilik 
gelsin. Herkesin Ramazan’ı 
mübarek olsun” dedi.  

“Doğu Türkistanlı 
çocuklar ailelerine 

kavuşsun”

“İran’da 168 çocuk  
hunharca katledildi”

Yılmaz’ın ardından konu-
şan İHH Yetim Çalışmaların-
dan Sorumlu Yönetim Kurulu 
Üyesi Reşat Başer, 2013 yı-
lında İslam İşbirliği Teşki-
latı Toplantısı’nda İHH’nın 
teklifiyle Ramazan ayının 
15’inin Dünya Yetimler Günü 
olarak ilan edildiğini belirtti. 
Uluslararası sözleşmelerde 
çocuk haklarının savunulma-
sına ilişkin sayfalar dolusu 
metnin bulunduğunu ifade 
eden Başer, “Ama bugün 
Sudan, en büyük nüfus 
değişimiyle, göçlerle karşı 
karşıya. 25 milyon insan 
hareket halinde. Sudan’daki 
çocukların yaşadıklarından 
maalesef kimsenin habe-
ri yok. Gazze’de hiçbir şey 
bitmedi. Her şey eskisinden 
daha zor durumda. Diğer 
coğrafyalara bakıyorsunuz, 
yine aynı tablolarla karşı kar-

şıyayız. Daha yeni önümüze 
gelen haberlerle beraber ya-
şadığımız acılar katlanmaya 
devam ediyor. Keşke bugün 
yetim çocukların hayallerini, 
mutluluklarını konuşabilsey-
dik. Ama maalesef yaşadı-
ğımız dünya buna müsaade 
etmiyor. Birileri bunu her 
geçen gün büyütmeye devam 
ediyor. Düşünün sırf men-
faatlerinden dolayı 168 tane 
çocuğun eğitim gördüğü bir 
yeri hunharca katledebili-
yorlar. Biz bunları anlatmak 
zorundayız” dedi. Başer, İHH 
İnsani Yardım Vakfı olarak 
bugün itibariyle 160 binden 
fazla yetim çocuğa düzenli 
olarak destek ulaştırdıkla-
rını belirtti. Başer, vakfın 
yetimhanelerinde de çocuk-
ların himaye edilerek onları 
hayata hazırlamaya devam 
ettiklerini söyledi.   

Türkiye’de bir ilk olma özel-
liği taşıyan uçan sinema projesi 
"Astorya", Samsun’da açılış için 
gün sayıyor.Samsun Büyükşehir 
Belediyesi tarafından vizyon pro-
jeleri arasında hayata geçirilen 
Flying Theater (Uçan Sinema) 
projesinde son rötuşlar yapı-
lırken, tamamen yerli ve milli 
mühendislik gücüyle geliştirilen 

sistemin kısa süre içerisinde 
hizmete alınması planlanıyor. 
Türkiye’de ilk olma özelliği taşı-
yan uçan sinema, ileri teknolo-
jisi ve çoklu duyusal efektleriyle 
ziyaretçilerine farklı bir deneyim 
sunacak. Projeyi üreten DOF 
Robotics imzasını taşıyan sis-
tem, dünyanın birçok şehrinde 
kullanılan uçan sinema konsep-

tini Türkiye’de ilk kez Samsun’a 
kazandırıyor. "Astorya" adıyla 
hizmet verecek merkezde, yüksek 
çözünürlüklü kubbe ekran ve 
ileri teknolojiye sahip hareketli 
platform yer alıyor. Rüzgâr, koku 
ve su buharı gibi çoklu duyusal 
efektlerle desteklenen gösterim-
lerin, izleyicilere gerçek bir uçuş 
hissi yaşatması hedefleniyor.
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BEDELLIDEN GELEN 
PARA SAVUNMAYA 

GIDECEK

ANTARKTIKA’DA KALICI TÜRK 
BILIM ÜSSÜ İSTIYORUZ

HUZURLU YAŞAMANIN 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Plan 
ve Bütçe Komisyonu, ekonomiye dair 
kritik düzenlemeler içeren kanun 
teklifini onaylayarak yasalaşma süre-
cindeki ilk önemli aşamayı tamamla-
dı. AK Parti tarafından sunulan "Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi" içerisinde 
yer alan bedelli askerlik ücretine 
yönelik yüzde 25'lik ek artış, ko-
misyondaki görüşmelerin ardından 
kabul edildi. Bu düzenleme, askerlik 
yükümlülüğünü bedelli olarak yerine 
getirmeyi planlayan milyonlarca 
genci doğrudan etkiliyor.

Askeralma Kanunu'nda yapıl-
ması öngörülen değişiklikle birlikte 
bedelli askerlik ücretinin hesap-
lanma yöntemi güncelleniyor. Yeni 
düzenlemeye göre ödenecek tutar, 
300.000 gösterge rakamının ödeme-
nin yapıldığı gün geçerli olan memur 
aylık katsayısı ile çarpılması sonucu 
belirlenecek. Bu yöntemle birlikte, 
mevcut katsayılar üzerinden yapılan 
hesaplamalar bedelli askerlik ücre-
tinin yaklaşık 417 bin TL seviyesine 
yükseleceğini gösteriyor.

Yükümlülerin belirlenen bu tuta-
rı, Milli Savunma Bakanlığı tarafın-
dan ilan edilecek süreler içinde peşin 
olarak yatırmaları gerekecek. Bir ay-
lık temel askerlik eğitimini tamam-
layanlar, askerlik hizmetini yerine 
getirmiş sayılacak. Ayrıca toplanan 
bu bedelin bir kısmı genel bütçeye 
gelir kaydedilirken, önemli bir bö-
lümü Savunma Sanayii Destekleme 
Fonuna aktarılarak savunma sanayii 
projeleri için kaynak oluşturacak.

İran'ın 
mukavemeti 

ABD-İsrail'i 
panikletti! 

HAMZA MERCANOĞLU

ABD ve İsrail Terör 
Örgütü'nün, İran'a başlattığı 
saldırının 5. Gününde her 
iki cephede yoğun saldırılar 
devam ediyor. 

İran'ın, savaşın başladığı 
ilk günden itibaren 
saldırılarını ABD üslerinin 
bulunduğu körfez ülkeleri üz-
erine yoğunlaştırması körleme 
bir panik atışından çok strate-
jik bir planlama dahilindedir 
diye düşünüyorum. 

ABD ve İsrail'e karşı 
elinde bulundurduğu sınırlı 
silah gücünü ekonomik hede-
flere yayarak körfez ülkelerini, 
ABD üzerinde savaşı bitirmesi 
için baskı yapmaya zor-
larken, diğer yandan Hürmüz 
Boğazını kapatarak Avrupa'nın 
enerji yolunu kesiyor. 

Bu cihetle AB ülkelerinin 
de ön alarak ABD'ye baskı 
yapmasını öngören bir saldırı 
stratejisi güdüyor İran. 

İsrail Terör Örgütü'nün 
sözde Tel Aviv ve Hayfa 
şehirlerine başlattığı roket 
saldırısı şiddetini artırarak 
işgal altında ki Filistin 
topraklarında yaşayan işgalci 
yahudilere önemli kayıplar 
verdirdi İran. 

İsrail resmi makamları ger-
çek rakamları saklıyor iddiası 
birçok açık kaynak tarafından 
dillendiriliyor. 

TelAviv ve Hayfa'ya 
atılan yüzlerce füzenin çoğu 
demir kubbeyi yararak hedefe 
ulaştı. Bu saldırılarda 200'ün 
üzerinde israillinin öldüğü 
iddiaları var. 

Aynı iddialar ABD içinde 
geçerli. 

İran kaynakları, Dün, 
Suudi Arabistan'da, ABD ask-
erlerinin toplandığı merkeze 
yapılan saldırıda en az 40 
ABD askerinin öldüğünü iddia 
etti. 

İşgal topraklarında panik 
içinde kaçışan Yahudiler adeta 
cehennemi yaşıyor. Feryat 
ederek sığınaklara kaçıyorlar. 

İşgalci İsraillilerin 
yaşadığı birçok yerleşim ye-
rine binlerce füzeyle saldıran 
İran'ın, Hamaney ve yönetim 
kadrosunu öldürdükten sonra 
teslim olacağını düşünen ABD 
ve İsrail büyük bir şok yaşıyor. 

ABD, İran'ı hava gücüyle 
dize getiremeyeceğini 
anladığından olacak, içerdeki 
kürt terör gruplarını harekete 
geçirmeye çalışıyor. 

ABD Başkanı Trump, 
Kuzey Irak Yönetimi lideri 
başta olmak üzere İran'daki 
kürt guruplarını bizzat ara-
yarak görüştü. 

Görüşmelerin içeriği resmi 
olarak açıklanmasada, günde-
minde olası bir kara harekatı 
yerine vekil güçlerle yani 
her zaman yaptığı gibi terör 
örgütleri vasıtasıyla İran'da 
kaos, ayaklanma hatta bir iç 
savaş planlıyor ABD! 

25 Şubat'ta, BBC'de yer 
alan bir haber de "Terör 
örgütlerinin Tahran'daki yöne-
time karşı ittifak kurduklarını 
duyurdu.

Irak'ta sürgünde olan beş 
örgüt "İran Kürdistanı Si-
yasi Güçleri Koalisyonu"nun 
kurulduğunu 22 Şubat Pazar 
günü ilan etti.

İttifakta Kürdistan Özgür 
Yaşam Partisi (PJAK), İran 
Kürdistan Demokrat Partisi 
(KDP-İ), Kürdistan Özgürlük 

Partisi (PAK), Kürdistan Eme-
kçiler Topluluğu (Komala) 
ve İran Kürdistanı Mücadele 
Örgütü (Sazman-ı Xebat) yer 
alıyor." İfadeleri kullanıldı. 

Ancak; İrandaki mevcut 
terör gruplarının ittifak 
kurması çok zor. 

İran'daki sosyolojik yapı 
hakkında malumat sahibi 
olan uzmanlara göre, varolan 
5 gruptan en büyüğü olan 
PJAK ve KDP, ideolojik ve 
sosyolojik olarak birbirinden 
çok farklı hatta zaman zaman 
düşman olan iki terör gurubu-
dur. Diğerlerinin gücü ise çok 
kadük ve sınırlı. 

Ayrıca;
Mevcut terör guruplarının, 

silah, lojistik ve sayısal açıdan 
böyle bir potansiyele sahip 
olmadığı biliniyor. 

ABD'nin olası bir kara 
savaşı gerçekleşmeden bu topa 
girmeyeceklerdir. 

Zira; ABD, sadece dev-
letler tarafından değil, terör 
örgütleri tarafından da son 
derece güvenilmez bir müt-
tefik olarak görülüyor. 

Suriye'de yıllardır aparat 
olarak kullandığı PKK-YPG'yi 
verdiği tüm vaatlere rağmen 
bir çırpıda terk etmesi, İran 
ve diğer bölgelerdeki terör 
örgütleri için önemli bir 
tecrübe oldu. 

Ancak ABD, İran'a yönelik 
bir kara harekatı başlatırsa işte 
o zaman bu terör gurupları 
ABD ile ittifaka yanaşabilir. 

İran'ın elinde 
bulundurduğu ve sayısı 
öngörülemeyen balistik ve 
hipersonik füzeleri ABD ve 
İsrail'i epeyce korkuttu ve 
ciddi kayıplar yaşattı. 

İran Meclis Başkanı Lari-
cani, ellerinde 10 yıl yetecek 
kadar füze olduğunu açıkladı. 

Elbette savaşta çeşitli 
dezenformasyonlar olabilir. 10 
yıl yetmese de, ABD ve İsrail'i 
müzakere masasına oturtacak 
kadar füzesinin olduğu bir 
gerçekliktir. 

Savaşın ekonomik 
yansımaları enerji hattında 
kendisini göstermeye başladı 
bile. Avrupa'da benzin, 
mazot ve doğalgaza zamlar 
yolda. Enerji sadece araç 
yakıtı olarak kullanılmıyor. 
Dünyanın kuzey 
yarımküresinde kış başladı ve 
ısınmak büyük cep yakacak. 
Endüstriyel alanda kullanılan 
doğalgaz ve diğer petrol ürün-
lerine yapılacak olası zamlar 
ürün maliyetlerine yansıyacak 
ve tüketiciye fatura edilecek. 
Enflasyon yükselecek. 

Zaten halihazırda 38 
trilyon dolar borcu olan ABD 
ekonomisi çöküşün eşiğine 
gelebilir. 

Bu arada, oy yüzdesi 
iyice düşen Trump, ABD 
Kongresi'nin onayını almadan 
girdiği bu savaşın sonunda 
kaybederse ya da istediği so-
nuca ulaşamazsa "Azil" Süreci 
başlayabilir. 

Özetle: ABD ve, İsrail, 
içinden kolay çıkamayacağı 
bir bataklığa girdi. 

Bu savaş, hem Trump'ın 
hem de katil Netenyahu'nun 
siyasi sonunu getirmekle 
kalmayıp, özellikle soykırımcı 
Netenyahu için sonu hap-
isle bitecek bir maceraya 
dönüşebilir.

ŞARTI BELLi
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan, Özel Kuvvetler 
Komutanlığında düzen-
lenen Mehmetçik ile İftar 
Programı’na katıldı. 

Türkiye’nin dört bir köşesin-
de görev yapan askerlere üstün 
başarılar dileyen Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, "Rabbim askeri, 
polisi, jandarması, güvenlik 
korucusu ve istihbaratçısıyla 
tüm güvenlik güçlerimizin yar-
dımcısı olsun. Onları her türlü 
kazadan, beladan, saldırıdan, 
ihanetten korusun ordumuzu 
daima muzaffer eylesin. Elbette 
bu mübarek akşamda vatanı 
için, milleti için, bayrağı için 
toprağa düşmüş tüm şehit-
lerimizi rahmetle yad ediyor 
ruhları şad, menzilleri müba-
rek, mekanları inşallah cennet 
olsun diyorum" diye konuştu.

Türk milleti için en sık 
kullanılan ifadelerden birinin 
"asker millet" tanımı olduğu-
nu hatırlatan Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, "Vatanımız, bay-
rağımız, bağımsızlığımız ve 
mukaddes değerlerimiz tehdit 
edildiğinde istiklalimiz ve is-
tikbalimiz tehlikeye girdiğinde 
nasıl bir millet olduğumuzu bu 
topraklardaki bin yıllık tari-
himizde defalarca gösterdik. 
Tarih boyunca bize ömür bi-
çenler, bize hasta adam yaftası 
vuranlar, bizi bu topraklardan 
söküp atabileceklerini zanne-
denler oldu. Ezanı Muham-
mediyelerimizi susturmaya, 
rengini şehitlerimizin kanın-
dan alan şanlı bayrağımızı 
indirmeye yeltenenler müstev-
liler oldu. Hepsinin heveslerini 
kursaklarında bıraktık. Önce 
Çanakkale’de en son İstiklal 
Harbimizde harimi ismetimize 
uzanan kirli ve kalleş elleri tüm 
imkansızlıklara rağmen tek tek 
kırmayı başardık. Bu mücadele 
ruhuna sahip olmasaydık dün-
yanın en çok çalkantılı bölge-
sinde bin yılı aşkın zamandır 

alnı açık başı dik bir şekilde 
yaşayamazdık. Bugün de etra-
fımızda yanan ateş çemberinin 
ortasında bir istikrar adası ola-
rak temayüz ediyorsak bunu ilk 
önce esareti asla kabul etmeyen 
milli seciyemize ardından da 
kahraman ordumuzun caydı-
rıcılığına borçluyuz" açıklama-
sında bulundu.

Türkiye Cumhuriyeti’nin 
küresel ölçekte takdir toplayan 
siyasi, diplomatik ve ekonomik 
gücünün gerisinde eğitimi, 
donanımı, disiplini, cesareti 
ve vizyonuyla Türk Silahlı kuv-
vetleri olduğuna dikkati çeken 
Erdoğan şöyle devam etti:

"Türk ordusu milletimizle 
birlikte gönül coğrafyamızda 
yaşayan milyonlarca dost ve 
kardeşimizin de güven kaynağı 
haline gelmiştir. Değerli arka-
daşlar ecdadımızın asırlarca 
‘ey şanlı ordu, ey şanlı asker’ 
nidalarıyla yüreklendirdiği 
kahraman ordumuzu her türlü 
desteği vererek daha da güç-
lendirmeye devam ediyoruz. 
İşte en son geçtiğimiz hafta 
HAVELSAN’da çok önemli bir 
açılış töreni gerçekleştirdik. 

Tamamlandığında Avrupa’nın 
en büyüğü olacak simülatör 
üretim ve entegrasyon tesisi-
nin temeline attık. Öncesinde 
Deniz Kuvvetlerimizin gücüne 
güç katacak çeşitli platform-
ların hizmete giriş, bayrak 
çekme ve saç kesme törenini 
icra ettik. Savunma ve havacı-
lık ihracatında 2025 yılını 10 
milyar doları açtığımız rekor 
bir rakamla tamamladık. 
Almanya’da yapılan NATO tat-
bikatında silahlı kuvvetlerimiz 
yetenekleriyle hem bizi gurur-
landırdı hem de müttefikleri-
mizden büyük takdir topladı. 
Şayet füze testi yapmayın. Ba-
lıklar ürküyor diyenlere kulak 
kabartsaydık elbette bunların 
hiçbirini başaramazdık. Hep 
söylüyorum. Ama bugün bir 
kez daha altını çizerek söy-
lüyorum; Millet olarak ebedi 
yurdumuz olan bu topraklarda 
huzur ve barış içinde yaşamak 
istiyorsak caydırıcılığımızı sü-
rekli arttırmak zorundayız."

Türkiye’nin bulunduğu coğ-
rafyanın sıkıntılı bir süreçten 
geçtiğini hatırlatan Cumhur-
başkanı Erdoğan, bu günlerde 

hudut ve hava sahası güven-
liğini şansa bırakmadıklarını 
belirterek, "Bu sabahki olayda 
olduğu gibi NATO müttefik-
lerimizle yakın istişare içinde 
her türlü önlemi alıyoruz ve 
anında gerekli müdahalede 
bulunuyoruz. Bir daha benzer 
hadiselerin yaşanmaması için 
de uyarılarımızı en net biçimde 
yapıyoruz. Allah’a hamt olsun. 
Ülkemizin ve güvenliğini 
temin hususunda irademiz de 
kapasitemiz de en üst düzey-
dedir. Son 23 yılda her türlü 
engele, ambargoya, sabotaja ve 
ihanete rağmen yılmadan, yo-
rulmadan çalıştık. Kendimize 
inandık, milletimize güvendik 
ve neticede bugün hayal dahi 
edilemeyen seviyelere geldik. 
İnşallah çok daha iyi yerlerde 
olacağız. Türkiye Yüzyılını 
mutlaka inşa edeceğiz. Bütün 
oyunları bozacak, bütün 
engelleri aşacak, bizi çekmek 
istedikleri tuzaklara düşmeden 
bu ülkeyi çocuklarımıza gurur 
duyacakları bir emanet olarak 
bırakmayı inşallah başaraca-
ğız. Rabbim yar ve yardımcı-
mız olsun" ifadelerini kullandı.

İÇIŞLERI BAKANI ÇIFTÇI: 
"SINIRLARIMIZDA, OLAĞANÜSTÜ 

HAREKETLILIK YOK”
Türkiye Basın Federasyonu 

(TÜBAF) yönetim kurulu üyeleri 
ve gazeteciler, İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi’ye hayırlı olsun 
ziyaretinde bulundu. Bakan 
Çiftçi, ABD-İsrail- İran arasın-
da yaşanan gelişmelerle ilgili 
soru üzerine, "Hemen komşu 
ülkelerimizde yaşanan İran-ABD-
İsrail gerilimi ve savaş ihtimaline 
ilişkin Türkiye’de de güvenlik 
ve göç başlıklarında kapsam-
lı değerlendirmeler yapıldı. 
Hafta sonu yaptığımız toplantıya 
Emniyet Genel Müdürlüğü, 
Jandarma Genel Komutanlığı, 
Sahil Güvenlik Komutanlığı, Göç 
İdaresi Başkanlığı ve AFAD başta 
olmak üzere ilgili tüm birimler 
katıldı. Toplantıda savaşın Tür-
kiye açısından oluşturabileceği 
muhtemel etkiler ve özellikle göç 
hareketliliği ihtimali masaya 
yatırıldı" cevabını verdi.

Sınırlardaki geçişlerle ilgili 
açıklamalarda da bulunan Bakan 
Çiftçi, "İran sınırındaki Van, 
Hakkari, Iğdır ve Ağrı valileriyle 
görüşerek sınır kapılarındaki du-
rum yakından takip ediliyor. Pay-
laşılan verilere göre son günlerde 
Türkiye’ye giriş ve çıkış sayıları 
birbirine yakın seviyelerde seyre-
diyor. 3 Mart’ta Türkiye’ye giriş 
2 bin 32, çıkış bin 966, 2 Mart’ta 
giriş bin 754, çıkış bin 938, 1 
Mart’ta ise giriş bin 224, çıkış bin 
591 kişi" ifadelerine yer verdi.

Bakan Çiftçi, İran’ın aldığı 
karar doğrultusunda ise şu anda 
kendi vatandaşlarının ülke dışına 
çıkışına izin verilmediği, ancak 
Türkiye vatandaşları ve üçüncü 
ülke vatandaşlarının çıkışına izin 

verildiği ifade ederek, "Bunların 
neticesinde stabil durum söz 
konusu. Sınırlarımızda, kapıları-
mızda olağanüstü bir hareketlilik 
yaşanmıyor. Şu anda tedirgin 
olmamızı gerektirecek durum söz 
konusu değil" diye konuştu.

Bakan Çiftçi, İran’daki 
durumun Türkiye’deki ‘Terörsüz 
Türkiye’ hedefini olumsuz etki-
leyip etkilemeyeceğinin önemli 
bir başlık olduğunu belirterek 
sürecin devlet politikası olarak 
kararlılıkla sürdüğünü ifade etti. 
Çiftçi, "Bu süreç bir devlet politi-
kası olarak yürütülüyor. İnşallah 
herhangi bir yol kazasına uğra-
madan başarıyla tamamlanır. 
Biz de İçişleri Bakanlığı olarak 
üzerimize düşeni titizlikle yerine 
getiriyoruz" ifadelerini kullandı.

Bakan Çiftçi, DEM heyetiyle 
de bir görüşme gerçekleştirdiğini 
belirterek heyetin hem hayırlı 
olsun ziyaretinde bulunduğunu 
hem de sürece ilişkin kapsamlı 
değerlendirmeler yaptıklarını 
söyledi. Türkiye’nin süreci dış 
destek almadan kendi imkanla-

rıyla yürüttüğünü vurgulayan 
Çiftçi, "Diğer ülkelerde bu tür 
süreçlerde dış destekler vardı. Biz 
ise kendi göbeğimizi kendimiz 
keseceğiz. Türkiye bu 50 yıllık 
prangadan kurtulacak. Bu süreç 
başarıya ulaşsın ki anneler artık 
ağlamasın. Ülkemizin enerjisini 
daha olumlu alanlara yönlendire-
bilelim" diye konuştu.

İçişleri Bakanı Çiftçi, ko-
nuşmasında çeteler ve organize 
suç örgütleriyle mücadeleye de 
değindi. Göreve geldiği günden 
bu yana bu konunun öncelikleri 
arasında olduğunu belirten Çift-
çi, Emniyet, Jandarma ve Sahil 
Güvenlik birimlerinin istihbarat 
desteğiyle çalışmalarını sürdür-
düğünü söyledi. Bakan Çiftçi, 
"İnsanımızın huzurunu bozan, 
canına ve malına kasteden 
çetelerle sonuna kadar mücadele 
edeceğiz. Nerede varsa üzerine 
gideceğiz" dedi. Çiftçi ayrıca 
uyuşturucuyla mücadele konusu-
nun da İçişleri Bakanlığı’nın en 
önemli öncelikleri arasında yer 
aldığını dile getirdi.

TÜBİTAK Kutup Araştırmaları 
Enstitüsü koordinasyonunda 10. 
Ulusal Antarktika Bilim Seferi'ne ka-
tılan ekip, 37 gün sonra yurda döndü. 
Bilim heyeti, Horseshoe Adası'nda 
çalışmalarını tamamladıktan sonra 
Dismal Adası'nda Türkiye'nin sınırları 
dışında kurulan ilk istasyonlarından 
birisi olan sabit Küresel Konumlama 
Uydu Sistemi (GNSS) istasyonunda 
bakım ve veri toplama çalışmalarını 
bitirdi.

Yaklaşık 14 bin 700 kilometrelik 
yolculuk sonrası İstanbul’a ulaşan he-
yeti İstanbul Havalimanı'nda İstanbul 
Havalimanı Mülki İdare Amiri İlker 
Haktankaçmaz, yetkililer ve yakın-
ları karşıladı. Bilim ekibi, 10. Ulusal 
Antarktika Bilim Seferi kapsamında 
bu yıl 15 araştırma projesi yürüttü.
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 

Fatih Kacır, ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundan yaptığı 
açıklamada, 10. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferinin başarıyla tamamlan-
dığını belirterek, Türk bilim insanla-
rının zorlu koşullar altında bir aydan 
fazla sürede 15 araştırma projesini 
hayata geçirdiğini bildirdi.

Kacır, "Cumhurbaşkanımızın 
himayelerinde, TÜBİTAK Kutup Araş-
tırmaları Enstitümüzün koordinasyo-
nunda yürüttüğümüz kutup araştır-
ma seferlerimizle ülkemizin bilimsel 
kapasitesini artırmaya, insanlığın 
karşı karşıya olduğu küresel sorunlara 
çözüm önerileri sunmaya devam ede-
ceğiz. Hedefimiz Antarktika'da kalıcı 
Türk Bilim Araştırma Üssü kurmak 
ve Antarktika Anlaşmalar Sistemi içe-
risinde 'Danışman Ülke' statüsü elde 
etmek." ifadelerini kullandı.
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GSB SPOR OKULLARI 
GENÇLERE SPORU 

SEVDIRMEYE DEVAM 
EDIYOR

BURSASPOR’DA IKI 
HAFTALIK KRITIK 

DEPLASMAN

Aydın Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
koordinesinde Aydın’da yürütülen GSB 
Spor Okulları, 21 farklı branşı ile genç-
lere sporu sevdirmeye devam ediyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafın-
dan her yıl 81 ilde düzenlenen GSB 
Spor Okulları ve GSB Engelsiz Spor 
Okulları yaz döneminde faaliyetlerine 
hız kesmeden sürdürüyor. Aydın’da da 
21 farklı branşta verilen eğitimler uz-
man antrenörler eşliğinde gerçekleşti-
rilirken, spor okulları gençleri bekliyor.

Aydın Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
tarafından 17 ilçede düzenlenen 5-18 
yaş aralığındaki çocuk ve gençlerin 
sportif gelişimleri ile sosyalleşmelerine 
katkı sağlayarak yeteneklerini orta-
ya çıkarmak amacıyla sportif kurslar 
verilmeye devam ediyor. Bu çerçevede 
voleybol, atletizm, badminton, bocce, 
basketbol, boks, cimnastik, hemsball, 
güreş, futbol, judo, karate, hentbol, 
masa tenisi, taekwondo, okçuluk, 
tenis, floor curling, hokey, atıcılık ve 
yüzme branşlarında antrenmanlar 
aralıksız sürüyor. Gençler ise zaman-
larını verimli ve sağlıklı bir şekilde 
geçirirken, Aydın’ın 17 ilçesinde aktif 
bir şekilde ücretsiz spor eğitimleri-
nin devam ettiğini ifade eden Aydın 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü’nden 
yapılan açıklamada "GSB Spor Okulları 
kapsamında farklı spor branşlarında 
antrenmanlarımız tüm hızıyla devam 
ediyor. Gençlerimiz sporla buluşuyor, 
yeteneklerini geliştiriyor ve geleceğe 
daha güçlü hazırlanıyor" ifadeleri yer 
aldı.

Bursaspor, şampiyonluk yolunda iki 
kritik deplasmana çıkıyor. Yeşil-beyaz-
lılar önce Muşspor ardından Kahra-
manmaraş deplasmanlarında puan 
farkını açmayı hedefliyor.

Bursaspor için ligde kritik bir süreç 
başlıyor. Yeşil-beyazlı ekip, önümüz-
deki iki haftada üst üste deplasman 
maçlarına çıkacak. Liderliğini koruyan 
Timsah, bu zorlu virajı kayıpsız geçe-
rek şampiyonluk yolunda avantajını 
artırmayı hedefliyor.

İlk durak Muş olacak. Bursaspor, 8 
Mart Pazar günü saat 13.30’da Muşs-
por deplasmanına çıkacak. Yeşil-be-
yazlı ekip bu mücadeleden galibiyetle 
ayrılarak ligdeki en yakın rakibiyle 
arasındaki 7 puanlık farkı 10’a çıkar-
mayı amaçlıyor.
Kahramanmaraş deplasmanı kritik

Bursaspor’u bir sonraki hafta ise bir 
başka zorlu deplasman bekliyor. Yeşil-
beyazlılar, ligdeki en yakın takipçile-
rinden biri olan Kahramanmaraş İstik-
lalspor ile deplasmanda karşılaşacak.

Şampiyonluk yarışının doğru-
dan etkilenebileceği bu mücadelede 
alınacak bir galibiyet, Bursaspor’un 
liderliğini daha da sağlamlaştırması 
açısından büyük önem taşıyor.
Sezonun son virajı

Zorlu deplasman maratonunun 
ardından Bursaspor, sahasında Güzide 
Gebzespor’u ağırlayacak. Ligin ka-
lan bölümünde ise yeşil-beyazlıları 
Fethiyespor deplasmanı, Mardin 1969 
karşılaşması, Ankara Demirspor dep-
lasmanı, Somaspor ve Aliağa maçları 
bekliyor.

Bu kritik süreçte alınacak sonuçlar, 
şampiyonluk yarışını belirleyecek.

Basketbolun öncülerinden 
James Naismith’in adını ta-
şıyan Uluslararası Basketbol 
Federasyonu (FIBA) Dünya 
Kupası, 2 Mart tarihinde 
oynanan Türkiye-Sırbistan 
karşılaşması kapsamında 
İstanbul’a getirildi.

60 santimetre uzunluğunda 

ve yaklaşık 9 kilogram ağırlığın-
daki kupa, mücadele öncesinde 
İstanbul’un tarihi ve kültürel 
simgelerini ziyaret ederek şehrin 
farklı noktalarında basketbolse-
verlerle buluştu.

Dünya basketbolunun en 
prestijli kupası olan FIBA Dünya 
Kupası’nın İstanbul turu, spor 
ile kültürün bir araya geldiği 
özel anlara sahne oldu. Kupa 
turu kapsamında Galata Kulesi, 
Sultanahmet Meydanı, Kapalı-
çarşı, Ortaköy Camii, Çamlıca 
Kulesi ve Beylerbeyi’ni içeren bu 

özel rota, kupanın şehrin simge 
noktalarıyla aynı karede buluş-
masını sağladı.

Türkiye - Sırbistan karşı-
laşması dolayısıyla İstanbul’a 
gelen FIBA Dünya Kupası hem 
organizasyonun önemini hem 
de Türk basketbolunun uluslara-
rası arenadaki güçlü konumunu 
bir kez daha gözler önüne serdi. 
İstanbul’daki bu anlamlı ziyaret, 
basketbolun evrensel heyeca-
nını şehrin tarihi atmosferiyle 
buluşturan özel bir organizasyon 
olarak kayıtlara geçti.

Şampiyonada 10 M Havalı Tüfek 
Solo Büyük Kadınlar kategorisinde 
yarışan Damla Köse, altın madalya 
kazanarak bu branşta Türkiye’ye ilk 
Avrupa şampiyonluğunu kazandır-
dı.

10 M Havalı Tabanca Trio Erkek-
ler kategorisinde ise Yusuf Dikeç, 

İsmail Keleş ve Buğra Selimzade 
altın madalya kazanarak Avrupa 
şampiyonu oldu. 10 M Havalı Ta-
banca Erkekler Takım kategorisinde 
İsmail Keleş, Yusuf Dikeç ve Buğra 
Selimzade gümüş madalya kazandı. 
10 M Havalı Tüfek Kadınlar Takım 
kategorisinde Elif Duygu Eren Ko-

toş, Damla Köse ve Elif Berfin Altun, 
gümüş madalya elde etti. Bu sonuç-
la Türkiye, bu kategoride tarihinde 
ilk kez Avrupa ikincisi oldu.

10 M Havalı Tabanca Karışık 
Takım kategorisinde Yusuf Dikeç ve 
Şevval İlayda Tarhan, gümüş madal-
ya kazandı. 10 M Havalı Tüfek Ka-

dınlar kategorisinde Elif Duygu Eren 
Kotoş, bronz madalya kazanarak bu 
disiplinde büyükler kategorisinde 
Türkiye adına bir ilki gerçekleştirdi.

10 M Havalı Tabanca Trio Kadın-
lar kategorisinde ise Şevval İlayda 
Tarhan, Şimal Yılmaz ve Esra Boza-
balı bronz madalyanın sahibi oldu.

MILLI ATICILAR AVRUPA MILLI ATICILAR AVRUPA 
ŞAMPIYONASI’NDAN ŞAMPIYONASI’NDAN 

7 MADALYA ILE DÖNDÜ7 MADALYA ILE DÖNDÜ

Gençler dart 
müsabakaları sona erdi

Düzce Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
koordinesinde düzenlenen 2025–2026 
Okul Sporları Gençler Dart Müsabaka-
ları 18 Temmuz Spor Salonu’nda büyük 
bir heyecan ile gerçekleştirildi. Sporcu-
ların centilmence rekabet ettiği müsa-
bakalar, izleyenlere keyifli ve çekişmeli 
anlar yaşattı.

Müsabakalar sonunda Genç Kızlar-
da Düzce Spor Lisesi birinci, Akçakoca 
Fedai Karabıyık Mesleki ve Teknik Ana-
dolu Lisesi ikinci, Cumhuriyet Anadolu 
Lisesi üçüncü ve Gölyaka 15 Temmuz 
Şehitleri Anadolu İmam Hatip Lisesi 
dördüncü oldu.

Genç erkeklerde ise Düzce Tekno-
kent Mesleki ve Anadolu Lisesi birinci, 
Cumhuriyet Anadolu Lisesi ikinci, Özel 
Düzce Anadolu Fen Lisesi üçüncü ve 
Düzce Arsal Anadolu Lisesi dördüncü 
oldu.

Müsabakalar sonunda dereceye 
giren okullara ödülleri, Spor Şube 
Müdürü Altuğ Kuru tarafından takdim 
edildi.

FIBA DÜNYA KUPASI, 

Ermenistan’ın Erivan kentinde 27 Şubat-5 Mart 2026 tarihleri arasında düzenlenen Havalı Silahlar Avrupa Şampiyonasında milli 
sporcular önemli başarılara imza attı. Türkiye, şampiyonayı 2 altın, 3 gümüş ve 2 bronz olmak üzere toplam 7 madalya ile tamamladı.

İSTANBUL’DA

90 sporcu yarışıyor
Düzce Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü, Düzce Bele-

diyesi Spor Akademisi destekleriyle, Düzce ve Bolu İl 
Temsilciliklerinin ortaklaşa düzenlediği 3 bant bilardo 
kulüpler arası yerel lig müsabakaları tüm heyecanıyla 
devam ediyor. Düzce, Bolu, Zonguldak ve İstanbul’dan 
toplam 18 kulüp ve 90 sporcunun katılım sağladığı 
organizasyonda sporcular, dereceye girebilmek için 

kıyasıya mücadele ediyor. Bilardo severlerin de yoğun 
ilgi gösterdiği müsabakalar, centilmence rekabetin 
ve yüksek performansın sergilendiği karşılaşmalara 
sahne oluyor. Bölgedeki bilardo sporunun gelişimine 
katkı sağlamayı amaçlayan organizasyon, sporcuların 
deneyim kazanmasına ve kulüpler arası dayanışmanın 
güçlenmesine de önemli katkı sunuyor.
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Bingöl’de 
öğrencilerden 

"Komşum Projesi" ile 
Ramazan dayanışması

Öğrenciler 
Bahçeşehir Gençlik 

Merkezi’nde 
misafir edildi

Düzce Gençlik ve Spor İl Mü-
dürlüğü bünyesinde faaliyet gös-
teren Bahçeşehir Gençlik Merkezi, 
Hamit Şerifoğlu Ortaokulu öğren-
cilerini ağırladı.Gerçekleştirilen 
ziyarette öğrencilerimize gençlik 
merkezimizin tanıtımı yapıla-
rak atölyeler ve faaliyet alanları 
hakkında bilgiler verildi. Gençler, 
merkezinde yürütülen çalışmalar 
hakkında bilgi edinme fırsatı bul-
du. Tanıtımın ardından öğrenciler 
çeşitli etkinliklere katılarak hem 
eğlenceli hem de verimli bir gün 
geçirdi.Gençlerin sosyal, kültürel 
ve sanatsal gelişimlerine katkı su-
nan etkinlikler büyük ilgi gördü.

Ramazan’ın manevi ikliminde sanat buluşması

Mardin Valiliği'nin iftar 
programına yoğun ilgi!  

İl Kültür ve Turizm Müdürlü-
ğünün 6’nci katında düzenlenen 
sergiye bir çok vatandaş ilgi gösterdi. 
Çoğunlukla hat sanatından eserlerin 
bulunduğu sergide bir çok sanatçıda 
katıldı. Sanatseverler sergi olan ilgi-
nin beklediklerinin üzerinde oldu-
ğunu belirterek mutluluklarını ifade 
etti. Konu hakkında konuşan Hattat 
Emre Özdemir, "Bu serginin şehrimiz 
için ayrı bir anlam taşıdığına ina-
nıyorum. Ramazan ayının başında 
kapılarımızı açarken niyetimiz; 

gelenekli sanatlarımızı hem yaşat-
mak hem de hemşehrilerimizle gönül 
bağı kurmaktı. Açılış gününden bu 
yana gösterilen ilgi bizleri son derece 
memnun etti. Sergide yer alan her 
eser, emeğin bir yansıması. Ziyaretçi-
lerimizin özellikle geleneksel sanatla-
ra olan ilgisi ve samimi sohbetleri, bu 
çalışmanın ne kadar yerinde oldu-
ğunu bizlere bir kez daha gösterdi. 
Hattat Emre Özdemir gençlerin ve 
ailelerin sergiye ilgi göstermesini 
ayrıca kıymetli buluyorum" dedi.

Eskişehir İl Kültür ve 
Turizm Müdürlüğü 

bünyesindeki Güzel 
Sanatlar Galerisi’nde açılışı 
gerçekleştirilen 1. Eskişehir 

Gelenekli Sanatlar Karma 
Sergisi, Ramazan ayının 

huzurlu atmosferiyle 
birlikte sanatseverleri 

ağırlamaya devam ediyor.

Başkan Görgel, çocukların Başkan Görgel, çocukların 
tekne orucuna ortak oldutekne orucuna ortak oldu
Kahramanmaraş Büyükşehir 
Belediye Başkanı Fırat Görgel, AK 
Parti Genel Merkez Yerel Yöne-
timler Başkan Yardımcısı Temel 
Başalan ile Dulkadiroğlu Rıdvan 
Hoca Camii’nde çocukların tekne 
orucu etkinliğine ortak oldu.

Kahramanmaraş Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Fırat Görgel, Dulkadiroğ-
lu Rıdvan Hoca Camii’nde düzenlenen 
tekne orucu etkinliğine katılarak 
çocuklarla bir araya geldi. Ramazan 
ayının manevi atmosferinde gerçek-
leştirilen etkinlik, hem çocukların 
dini ve kültürel değerlerle tanışması-
na hem de toplumun birlik ve bera-
berlik duygusunun pekişmesine vesile 
oldu. Program kapsamında ilahiler 
okundu, dualar edildi ve çocuklara 

orucun anlamı ile paylaşmanın önemi 
hakkında bilgiler verildi. Etkinlikte, 
aileler çocuklarının ilk oruç deneyimi-
ne tanıklık ederek gurur ve mutluluk 
yaşadı. Programa, AK Parti Genel Mer-
kez Yerel Yönetimler Başkan Yardım-

cısı ve MKYK Üyesi Temel Başalan, AK 
Parti İl Başkan Yardımcısı Ali Köfte, 
AK Parti Dulkadiroğlu İlçe Başkanı Ali 
Çam, AK Parti Dulkadiroğlu İlçe Kadın 
Kolları Başkanı Hatice Kenger, Diya-
net yetkilileri ve aileler katıldı. Ço-

cuklarla sohbet eden Başkan Görgel, 
miniklerin bu geleneğe katılmasının, 
gelecekte daha bilinçli ve değerlerine 
bağlı bireyler yetişmesine katkı sağla-
yacağını ifade etti.

Başkan Görgel, “Dulkadiroğlu 
Rıdvan Hoca Camii’nde çocuklarımızın 
tekne orucu etkinliğine ortak olmak 
benim için büyük bir mutluluk oldu. 
Çocuklarımızın bu güzel geleneğe katıl-
ması, onların hem dini değerlerimizi 
öğrenmesine hem de kültürel mirası-
mızı yaşatmasına vesile oluyor. Bizler, 
Kahramanmaraş Büyükşehir Belediyesi 
olarak Ramazan boyunca çocuklarımı-
zın bu tür etkinliklerle buluşmasını 
desteklemeye devam edeceğiz. Çünkü 
inanıyoruz ki Ramazan’ın ruhu, ancak 
birlik, beraberlik ve paylaşma ile tam 
anlamıyla yaşanır. Bugün burada gör-
düğüm heyecan ve neşe, bizim için en 
büyük ödül ve motivasyon kaynağıdır” 
ifadelerini kullandı.

Mardin Yeşilli'de binlerce kişinin 
katıldığı iftar programında, 
konuşmacılar İsrail'in saldırılarını 
kınarken, Vali Akkoyun Ramazan 
boyunca yapılan 4500 sıcak yemek ve 
40 bin gıda kolisi dağıtımını duyurdu.

Mardin'in Yeşilli ilçesi, Mardin 
Valiliği ve Büyükşehir Belediyesi'nin 
düzenlediği görkemli bir iftar programı-
na ev sahipliği yaptı. Binlerce vatan-
daş, Ramazan'ın bereketini ve birliğini 
paylaşmak üzere aynı sofrada bir araya 
geldi.Yeşilli Belediye Başkanı Hayrettin 
Demir, Ramazan ayının manevi atmosfe-
rine değinirken, uluslararası alandaki 
son gelişmelere de dikkat çekti. İsrail ve 
ABD'nin İran'a yönelik saldırılarını sert 
bir dille kınayan Demir, "Komşumuz İran 
Siyonistlerin saldırısı altında. 2 milyar 
Müslüman susmuş, 8 milyon münafık 
Müslümanları dilim dilim doğruyor ve 
Müslümanlar seyrediyor. Osmanlı'nın 

son yüzyılda iç cephenin parçalanma-
sından bakın kaç tane devletçik çıkar-
dılar. Şimdi sıra İran'da. Ne kadar güçlü 
bir ordu ve ne kadar güçlü bir lideriniz 
olursa işte o zaman dünyada güçlü olur-
sunuz. Çok şükür güçlü hükümetimiz, 
güçlü liderimiz ve güçlü milletimiz var" 
ifadelerini kullandı. Yeşilli Kaymakamı 
Mehmet Sadık Kılıç da konuşmasında 
ramazan ayının birlik, beraberlik ve 
dayanışma ruhunu vurguladı.

VALİ AKKOYUN VATANDAŞLARA 
SESLENDİ

ardin Valisi ve Büyükşehir Belediye 
Başkan Vekili Tuncay Akkoyun, vatan-
daşlara seslenerek Ramazan ayı boyun-
ca Valilik ve Büyükşehir Belediyesi'nin 
yürüttüğü sosyal destek çalışmalarını 
detaylandırdı. Akkoyun, Büyükşehir 
Belediyesi aşevi aracılığıyla her gün 
ihtiyaç sahibi, yaşlı ve yemek yapama-

yacak durumda olan vatandaşlara 4 bin 
500 sıcak yemek ve 9 bin ekmek ulaş-
tırıldığını belirtti. Ayrıca 15 Temmuz 
Demokrasi ve Şehitler Parkı'nda kuru-
lan iftar çadırında günlük 2 bin kişinin 
iftar yaptığını, Ramazan öncesinde ise 
40 bin gıda kolisi dağıtıldığını ve bu 
yardımların devam ettiğini sözlerine 
ekledi. Vali Akkoyun, "Her gün farklı 
bir ilçede iftar programı düzenliyoruz. 
Kardeşlik sofralarımızda hemşehrile-
rimizle aynı sofrayı paylaşmanın mut-
luluğunu yaşıyoruz. Rahmet, bereket 
ve yardımlaşma ayı olan Ramazan-ı 
Şerif'i dolu dolu yaşamak, dayanışma 
kültürümüzü güçlendirmek ve hiçbir 
hemşehrimizi yalnız bırakmamak adı-
na tüm imkânlarımızla sahada olmaya 
devam ediyoruz. Bu mübarek ayın bir-
lik ve beraberliğimizi pekiştirmesini, 
sofralarımıza bereket, gönüllerimize 
huzur ve şehrimize hayırlar getirmesi-
ni temenni ediyorum" dedi. Programa 
çok sayıda üst düzey yetkili ve binlerce 
vatandaş katıldı

Bingöl’de KYK öğrencileri "Kom-
şum Projesi" çerçevesinde yurtta 
hazırlanan yemekleri komşuların 
iftar sofrasına ulaştırarak dayanış-
ma örneği sergiliyor.

Gençlik ve Spor Bakanlığı’na 
bağlı Kredi ve Yurtlar Kurumu 
(KYK) tarafından yürütülen Kom-
şum Projesi tüm hızıyla sürüyor. Bu 
çerçevede Bingöl KYK Kız Öğrenci 
Yurdu’ndaki gönüllü öğrenciler, 
Komşum Projesi kapsamında yurtta 
hazırlanan yemekleri ihtiyaç sahibi 
ailelere ulaştırarak dayanışma ör-
neği sergiliyor. Özellikle Ramazan 
ayında anlamı daha da artan proje 
çerçevesinde öğrenciler, sıcak ye-
mekleri kapı kapı dağıtarak ihtiyaç 
sahiplerinin sofralarına çeşitlilik 
katıyor. Gönüllü öğrencilerin katı-
lımıyla yürütülen proje sayesinde 
hem gıda israfının önüne geçiliyor 
hem de ihtiyaç sahibi ailelerin sof-
ralarına sıcak yemek ulaştırılıyor.

Projeye gönüllü olarak katılan 
Bingöl Üniversitesi İngiliz Dili 
ve Edebiyatı 2’nci sınıf öğrencisi 
Aybüke Onaran, projenin özellikle 
Ramazan ayında daha da anlam 
kazandığını belirterek, "Bingöl Kız 
Öğrenci Yurdu olarak Komşum 
Projesi kapsamında ihtiyaç sahibi 
ailelere dört çeşit akşam yemeği gö-
türmekteyiz. Komşularımız bizlere 
komşum mobil uygulamasından 
ulaşmaktadır. Ramazan ayı dola-
yısıyla bu projemiz daha da anlam 
kazanıyor. Bakanlığımızın bizlere ve 
komşularımıza sunduğu imkanlar 
için çok teşekkür ederiz" dedi.


